Protokół XXVIII sesji Rady Gminy Zławieś Wielka 
z dnia 8 lutego 2017 roku.

Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy w Złejwsi Wielkiej w godzinach od 1400 do 1453.
Wzięło w niej udział 13radnych, 8 pracowników urzędu gminy oraz 4 zaproszonych gości. 
Sesji przewodniczył p. Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy, który na wstępie powitał wszystkich zebranych oraz, na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, wobec czego rada może podejmować prawomocne uchwały.
Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Wioleta Warzocha
2. Rafał Żelazek.

Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są wnioski do porządku obrad. 
Wniosków nie zgłoszono. 
W wyniku przeprowadzonego glosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:
1. Sprawy organizacyjne:

1) otwarcie obrad XXVIII sesji Rady Gminy,

2) stwierdzenie prawomocności obrad,

3) przyjęcie wniosków do porządku obrad,

4) przyjęcie protokołu XXVII sesji Rady gminy.

2. Sprawozdanie z działalności Rady Gminy za 2016 rok.

3. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Zławieś Wielka na lata 2015 – 2023,

2) w sprawie projektu dostosowania sieci szkól podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego,

3) w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie umowy użytkowania wieczystego gruntu i nabycia własności budynków i urządzeń,
4) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w: południowo – wschodniej części miejscowości Czarne Błoto, centralnej części miejscowości Górsk, centralnej części miejscowości Gutowo, wschodniej części miejscowości Rozgarty, południowo – zachodniej części miejscowości Rzęczkowo,  centralnej i zachodniej części miejscowości Stary Toruń, południowej części miejscowości Zarośle Cienkie, północno – zachodniej części miejscowości Zławieś Mała, centralnej i zachodniej części miejscowości Zławieś Wielka – gmina Zławieś Wielka,

5) w sprawie nadania nazw ulicy w miejscowości Czarne Błoto, Górsk, Zławieś Wielka,

6) w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Zławieś Wielka oraz planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Zławieś Wielka,

7) w sprawie obwodów glosowania,

4. Informacja wójta o pracach między sesjami.

5. Wolne wnioski i zapytania.

6. Zamkniecie obrad XXVIII sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.

Wobec wcześniejszego wypełnienia punktów 1.1. - 1.3 przewodniczący Rady Gminy przeszedł do punktu 1.4. porządku obrad i poinformował, że protokół XXVII sesji Rady Gminy został umieszczony na stronie internetowej urzędu gminy, był do dyspozycji w biurze rady, znajduje się również na sali obrad. Zapytał, czy ktoś zgłasza uwagi do protokołu. Uwag nie zgłoszono.  W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół XXVII sesji Rady Gminy został przyjęty jednomyślnie.
Ad. 2

Sprawozdanie z działalności Rady Gminy za 2016 rok przedstawiła p. Sylwia Sypek – podinspektor ds. obsługi Rady Gminy i jej organów. 

Informacja w załączeniu do protokołu.

Do sprawozdania nie zgłoszono pytań, ani uwag.
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy podziękował radnym, komisjom, przewodniczącym komisji za zaangażowanie i duży wkład pracy w realizację zadań w 2016 r. 
Ad. 3.1

Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Zławieś Wielka na lata 2015 – 2023.

Pan Krzysztof Rak – zastępca wójta stwierdził, że Strategia Rozwoju Gminy jest jednym z ważniejszych dokumentów planowania strategicznego w gminie. Określa ona kierunki rozwoju gminy oraz priorytety działań. Dokument ten jest także niezbędny przy pozyskiwaniu środków zewnętrznych.

Strategia została opracowania w oparciu o element partycypacji społecznej. Odbyły się trzy spotkania konsultacyjne z mieszkańcami. Każdy mógł zgłosić swoje wnioski na spotkaniu lub później wypełnić fiszkę, w której mógł wskazać kluczowe działania, jakimi, jego zdaniem, powinna zająć się gmina. 
Sam dokument został podzielony na działy:

· diagnoza sytuacji społeczno – gospodarczej,
· analiza SWOT,

· cele strategiczne i operacyjne na lata 2015 – 2023,

· wdrażanie i monitoring,

· podsumowanie.

W podsumowaniu zamieszczono tabelę, w której zawarto propozycje zgłoszone przez mieszkańców oraz fiszki urzędowe. Zestawienie działań priorytetowych pokrywa się z Wieloletnią Prognozą Finansową.

Misja gminy, w stosunku do określonej w poprzedniej strategii nie uległa zmianie i brzmi „Gmina Zławieś Wielka nowoczesną, prężnie rozwijającą się gminą, przyjazną dla mieszkańców i gości oraz atrakcyjną dla inwestorów”. W powyższej misji zawierają się trzy główne kierunki i priorytetowe obszary działania, zdefiniowane jako trzy cele strategiczne:

1. Poprawa atrakcyjności obszaru gminy do 2023 r. 

2. Rozwój przedsiębiorczości na obszarze gminy do 2023 r. 

3. Aktywizacja mieszkańców obszaru do 2023 r.
W celu realizacji celów strategicznych określono odpowiednie cele operacyjne.

Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś ma pytania do strategii. Dodał ponadto, że strategia jest dokumentem bardzo obszernym, zawierającym cenne informacje i dane. Obrazuje to, co posiadamy oraz wskazuje problemy, z którymi zetkniemy się w przyszłości. Podkreślił, że w stosunku do innych gmin, nasza sytuacja demograficzna jest dobra. Położenie gminy czyni ja atrakcyjną do osiedlania się.

Zauważalna jest tendencja wzrostu liczby osób w wieku poprodukcyjnym, co powoduje, że trzeba będzie dla nich stworzyć infrastrukturę, czymś ich zająć.
Strategia to ciekawy dokument, wytyczający zakres naszych działań oraz wskaźniki, jakie powinniśmy osiągnąć.

Niektóre z informacji są zaskakujące. Wyraził zdziwienie, że niecałe 80% mieszkańców ma dostęp do wodociągów oraz, że gmina jest skanalizowana już w ponad 50%. Wydawałaby się, że te proporcje są nieco inne.

Pan Jerzy Dudzic – radny zapytał, kto opracował strategię.

Pan Krzysztof Rak – zastępca wójta poinformował, że dokument został opracowany przez firmę Verte, pod przewodnictwem Anny Mówińskiej, przy udziale pracowników referatu promocji.

Pan Janusz Fifielski – zastępca przewodniczącego Rady Gminy zgłosił wniosek o nieodczytywanie projektów uchwał w całości.

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy odczytał numer oraz tytuł projektu uchwały, następnie przeprowadził głosowanie w sprawie jej przyjęcia. 

W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXVIII/179/2017

w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Zławieś Wielka na lata 2015 – 2023 
została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 3.2

Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkól podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.

Pani Barbara Gilewicz – Łukasik – inspektor ds. oświaty stwierdziła, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji. Dodała, że obowiązek podjęcia tej uchwały wynika z ustawy Prawo oświatowe. Uchwała zostanie przesłana do zaopiniowania związkom zawodowym oraz kuratorowi oświaty. Po uzyskaniu pozytywnej opinii rada gminy będzie zobowiązana do podjęcia uchwały ostatecznej. Wyjaśniła, że w stosunku do stanu obecnego obwody szkół nie zostały zmienione. 
Pan Andrzej Pyzik – radny zapytał, czy w związku z wprowadzanymi zmianami ministerstwo przewidziało dodatkowe środki. Będą szkoły z małą liczbą uczniów, czy na ich utrzymanie przewidziano dodatkowe pieniądze.

Pani Barbara Gilewicz - Łukasik – inspektor oświaty poinformowała, że zgodnie z rozporządzeniem w sprawie podziału części oświatowej subwencji ogólnej na 2017 rok poziom dofinansowania tzw. małych szkół pozostał taki sam jak w roku ubiegłym. W stosunku do szkół dużych subwencja na nie jest wyższa o 18%, dodatkowych środków na ten cel nie przewidziano.
Pan Andrzej Pyzik – radny stwierdził, że wobec tego musimy znaleźć środki w budżecie gminy.

Pani Barbara Gilewicz – Łukasik – inspektor ds. oświaty poinformowała, że p. wójt wystosował pismo do Pani Minister Edukacji Narodowej o przyznanie dodatkowych środków na prowadzenie Szkoły Podstawowej w Siemoniu.

Pan Andrzej Pyzik – radny zauważył, że jeśli odpowiedź na wniosek wójta będzie negatywna będziemy mogli podjąć kroki zmierzające do likwidacji szkoły w Siemoniu.

Pani Barbra Gilewicz – Łukasik – inspektor oświaty przypomniała, że do likwidacji szkoły potrzebna jest pozytywna opinia kuratora, a takie, według wypowiedzi pani minister, nie będą wydawane.

Pan Jan Surdyka – wójt dodał, że w piśmie do pani minister wprost napisano, że skoro ani kurator, ani minister, nie wyrazili zgody na likwidację szkoły w Siemoniu, to mamy prawo żądać dodatkowych środków, zwłaszcza, że pani minister na wielu spotkaniach podkreśla, że środki na małe szkoły będą. 

W związku z brakiem pytań przewodniczący rady gminy przeprowadził glosowanie, w wyniku którego

Uchwała Nr XXVII/180/2017

w sprawie projektu dostosowania sieci szkól podstawowych i gimnazjów 
do nowego ustroju szkolnego

została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 3.3

O omówienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie umowy użytkowania wieczystego gruntu i nabycia własności budynków i urządzeń została poproszona pani sekretarz gminy.
Pani Grażyna Krystosiak – sekretarz gminy poinformowała, że nieruchomość gruntowa wymieniona w uchwale stanowi własność gminy Zławieś Wielka i pozostaje w użytkowaniu wieczystym Spółdzielni Usługowo – Produkcyjnej K.R. Agrotech w Rzęczkowie, natomiast budynki i urządzenia znajdujące się na przedmiotowej nieruchomości stanowią własność Spółdzielni.

Walne Zgromadzenie Spółdzielni upoważniło zarząd do podjęcia czynności zmierzających do rozwiązania umowy użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej oraz przeniesienia prawa własności, znajdujących się na niej  budynków i urządzeń, za stosownym wynagrodzeniem. 

Stosownie do przywołanego w podstawie prawnej uchwały  art. 33  ustawy o gospodarce nieruchomościami użytkowanie wieczyste wygasa z upływem okresu ustalonego w umowie albo na skutek rozwiązania umowy przed upływem tego okresu. 

Wcześniejsze rozwiązanie umowy użytkowania wieczystego wymaga zgodnego oświadczenia woli obu stron oraz zachowania formy aktu notarialnego.

W razie wygaśnięcia użytkowania wieczystego na skutek upływu okresu ustalonego w umowie albo na skutek rozwiązania umowy przed upływem tego okresu, użytkownikowi wieczystemu przysługuje wynagrodzenie za wzniesione przez niego lub nabyte na własność budynki i inne urządzenia. Wynagrodzenie powinno być równe wartości tych budynków i urządzeń określonej na dzień wygaśnięcia użytkowania wieczystego. 

Rozporządzanie majątkiem gminy, w zakresie przekraczającym zwykły zarząd, zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 9 ustawy o samorządzie gminnym, należy do właściwości rady gminy, która swoją wolę wyraża w formie uchwały. W tym stanie faktycznym i prawnym podjecie uchwały jest zasadne.
Nikt z zebranych nie zadał żadnych pytań w związku z czym przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego

Uchwała Nr XXVIII/181/2017

sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie umowy użytkowania wieczystego gruntu 
i nabycia własności budynków i urządzeń 
została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 3.4.
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy poprosił o omówienie kolejnego projektu uchwały dotyczącej miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Przed omówieniem projektu Pan Andrzej Pyzik – radny zgłosił wniosek o zmianę wyglądu graficznego działki w Starym Toruniu. Jest to odbicie lustrzane. Zmiana ta w przyszłości ułatwi urządzenie drogi i doporowadzenie mediów.

Pan Marcin Pelc – inspektor ds. planowania przestrzennego poinformował, że omawiana uchwała kończy procedurę sporządzenia planu miejscowego. Stwierdził, że wniosek p. radnego Andrzeja Pyzika jest słuszny, a wprowadzenie proponowanej zmiany nie spowoduje konieczności ponowienia czynności proceduralnych.
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek Andrzeja Pyzika został przyjęty.
Wobec braku pytań przewodniczący rady gminy przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały.

W jego wyniku

Uchwała Nr XXVIII/182/2017

w sprawie w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w: południowo – wschodniej części miejscowości Czarne Błoto, centralnej części miejscowości Górsk, centralnej części miejscowości Gutowo, wschodniej części miejscowości Rozgarty, południowo – zachodniej części miejscowości Rzęczkowo,  centralnej i zachodniej części miejscowości Stary Toruń, południowej części miejscowości Zarośle Cienkie, północno – zachodnie części miejscowości Zławieś Mała, centralnej i zachodniej części miejscowości Zławieś Wielka – gmina Zławieś Wielka

przy 12 głosach „za” i 1 wstrzymującym się została przyjęta.

Ad. 3.5

Przewodniczący rady gminy poprosił o omówienie następnego projektu uchwały. 

Pani Joanna Sucharska – kierownik Referatu Rolnictwa, Budownictwa i Gospodarki Komunalnej poinformowała, że dzisiaj wpłynął wniosek mieszkańców o wstrzymanie procedury nadawania nazwy ulicy w Górsku, ponieważ nie zgadzają się na nazwę Poprzeczna.
Pan Andrzej Pyzik – radny zapytał czy wniosek złożyły osoby mieszkające przy tej ulicy.

Pani Joanna Sucharska – kierownik Referatu Rolnictwa, Budownictwa i Gospodarki Komunalnej stwierdziła, że tam jest tylko jeden dom. Wnioskodawcy argumentowali swój protest tym, że wielokrotnie sami dokonywali napraw tej drogi, a zimą utrzymywali jej przejezdność.

Pan Piotr Pawlikowski – Przewodniczący Rady Gminy dodał, że mieszkańcy Górska we wniosku zarzucali brak konsultacji w sprawie nazwy ulicy. Przed sesją rozmawiał z p. sołtys Górska, od której uzyskał informacje, że sprawa została już wyjaśniona i osiągnięto porozumienie, jednak w celu spokojnego przeprowadzenia procedury zgłosił wniosek o wykreślenie z projektu uchwały punktu dotyczącego nazwy ulicy Poprzecznej w Górsku. Sprawą tą rada zajęłaby się na następnej sesji.
W wyniku głosowania wniosek przewodniczącego został przyjęty.

Ponieważ nikt nie zgłaszał pytań do projektu uchwały przewodniczący rady przeprowadził głosowanie, w wyniku którego 

Uchwała Nr XXVIII/183/2017 

w sprawie nadania nazw ulicy w miejscowości Czarne Błoto, Zławieś Wielka

przy 12 głosach „za i 1 wstrzymującym się została podjęta.

Ad.3.6

Pan Piotr Pawlikowski – Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że kolejna uchwała dotyczy planów pracy Rady Gminy i komisji stałych Rady Gminy.

Zapytał czy przewodniczący komisji chcieliby dodać jakiś komentarz lub zgłosić uwagi do proponowanych planów pracy. 
Ponieważ  nikt nie zabrał głosu przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego

Uchwała Nr XXVIII/184/2017

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Zławieś Wielka oraz planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Zławieś Wielka

została podjęta jednogłośnie.

Ad. 3.7

Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy poprosił o omówienie ostatniego projektu uchwały.

Pani Grażyna Krystosiak – sekretarz gminy poinformowała, że zgodnie z art. 13 § 1 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy zmiany w podziale gminy na obwody glosowania dokonywane są przez radę gminy, na wniosek wójta.

W dniu 25 stycznia 2017 r. wójt gminy złożył do rady gminy wniosek o dokonanie zmian w podziale gminy na obwody głosowania. Swój wniosek uzasadniał koniecznością dostosowania podziału gminy na obwody do stanu zgodnego z art. 12 § 3 Kodeksu wyborczego, zgodnie z którym obwód powinien liczyć od 500 do 3000 mieszkańców. 

W związku z szybko rosnącą liczbą mieszkańców gminy dokonano analizy podziału gminy na obwody głosowania, w wyniku czego stwierdzono, że w obwodzie głosowania nr 1  dopuszczalna liczba mieszkańców została przekroczona o 50 osób, natomiast w obwodzie nr 4 do maksymalnej liczby mieszkańców brakuje zaledwie jednej osoby. 
Wobec powyższego proponuje się podział gminy na 8, a nie jak dotychczas 6 obwodów głosowania, w taki sposób, że z obwodu Nr 1 w Górsku zostałby wydzielony obwód Nr 7, w skład którego weszłyby sołectwa Czarne Błoto i Cegielnik, a z obwodu Nr 4 zostałby wydzielony obwód nr 8, obejmujący sołectwo Zławieś Mała.
Nikt z zebranych nie zgłosił żadnych uwag, ani pytań do projektu uchwały, w związku z czym przewodniczący rady gminy przeprowadził głosowanie, w wyniku którego 
Uchwała Nr XVIII/185/2017
w sprawie obwodów głosowania
została podjęta jednogłośnie.

Ad. 4

Pan Jan Surdyka – wójt przedstawił informację o swojej pracy miedzy sesjami, obejmującą okres od 28 grudnia 2016 r. do 8 lutego 2017 r.

Informacja w załączeniu do protokołu.

Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał jakie są ustalenia w sprawie drogi Zarośle Cienkie – Rzęczkowo.
Pan Jan Surdyka - wójt wyjaśnił, że w obecnym stanie prawnym drogi, nie jest możliwe uzyskanie dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu. Wykonanie zadania zostało wstrzymane.  Jest umówiony na spotkanie ze Starostą Toruńskim, na którym będzie przekonywał starostę, aby wspólnie zrealizować to zadanie, zwłaszcza, że w budżetach gminy i powiatu są zarezerwowane środki.

Żeby nie utracić środków z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w zastępstwie zamierzamy wykonać zadanie w Zaroślu Cienkim.
Pan Sławomir Składanek – radny poprosił o przybliżenie tematu przeprawy promowej w Czarnowie.

Pan Jan Surdyka – wójt poinformował, że koszt budowy promu ma wynieść ogółem ok. 13 mln złotych, z tego 50% pokryje Województwo Kujawsko - Pomorskie, a pozostałe 50 % samorządy: powiatu toruńskiego, bydgoskiego, Solca Kujawskiego oraz naszej gminy.
Pan Krzysztof Rak – zastępca wójta dodatkowo wyjaśnił, że proporcje procentowe dotyczą tylko wkładu własnego, ponieważ zadanie będzie dofinansowane ze środków unijnych. Na budowę promu wyłącznie ze środków własnych nie byłoby nas stać.

Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy poprosił o informację na temat kosztów eksploatacji promu.

Pan Jan Surdyka – wójt wyjaśnił, że koszty utrzymania promu również byłyby podzielone na wszystkie samorządy, przy 50% udziale województwa.
Planuje się, aby odpłatność od 1 osoby wynosiła 3,- zł, a od 1 samochodu 6,- zł.

Pan Andrzej Pyzik – radny zapytał ile gmina dołoży i kto pogłębi łachy na Wiśle.
Pan Jan Surdyka – wójt stwierdził, że jeszcze jest za wcześnie, aby na te pytania odpowiedzieć, ponieważ żadne konkretne ustalenia jeszcze nie zapadły.

Pan Jerzy Dudzic – radny zapytał o ośrodek zdrowia w Górsku.
Pan Jan Surdyka – wójt poinformował, że jest pomysł, aby przy ośrodku zdrowia w Górsku wybudować obiekt, w którym prowadzona byłaby rehabilitacja. Budynek ma mieć powierzchnię ok 200 m2, co przy założeniu, że 1 m2 kosztowałby 2 500,- zł, dale ogólny koszt ok. 0,5 mln złotych. Jeszcze nie jest przesądzone na czyj koszt budynek byłby budowany. Co ciekawe to powinien on powstać do końca czerwca br., ponieważ Neuca musi odpowiednio wcześniej zakontraktować w NFZ  usługi. Jutro odbędzie się kolejne spotkanie z przedstawicielami firmy Neuca, na którym ten temat będzie ponownie omawiany.
Pani Małgorzata Wiśniewska – zastępca przewodniczącego Rady Gminy zapytała o nawierzchnię sali gimnastycznej w Przysieku.

Pan Jan Surdyka – wójt wyjaśnił, że musimy dokonać wyboru rodzaju nawierzchni sali gimnastycznej w Przysieku. To bardzo odpowiedzialna decyzja, dlatego przed jej podjęciem udał się do Grębocina w celu obejrzenia jednego rodzaju nawierzchni. Wkrótce pojedzie również w inne miejsce w Wielkopolsce, gdzie nawierzchnia jest taka, jak w projekcie sali w Przysieku.

Ad. 5

Nikt z obecnych nie zgłosił wniosków, ani zapytań.

Ad. 6

O godzinie 1453 p. Piotr Pawlikowski zakończył obrady XXVIII sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.
Protokołowała:
Grażyna Krystosiak
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