
[bookmark: _GoBack]Protokół XXXI sesji Rady Gminy Zławieś Wielka 
z dnia 17 maja 2017 roku.

Sesja odbyła się w budynku Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złejwsi Wielkiej w godzinach od 1400 do 1716. Wzięło w niej udział 12 radnych, 8 pracowników urzędu gminy oraz 4 zaproszonych gości. 

Sesji przewodniczył p. Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy, który na wstępie powitał wszystkich zebranych oraz, na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 11 radnych, wobec czego rada może podejmować prawomocne uchwały.
Radni nieobecni usprawiedliwieni:
1. Wioleta Warzocha
2. Rafał Żelazek.
3. Małgorzata Wiśniewska

Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy przypomniał radnym, że na posiedzeniu komisji zostali poinformowani o tym, że do porządku obrad dołożone zostaną dwie nowe uchwały. Zapytał, czy w związku z tym radni mają pytania do porządku obrad. 
Wniosków nie zgłoszono. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:
1. Otwarcie obrad XXXI sesji Rady Gminy.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z XXIX i XXX sesji Rady Gminy.
2. Sprawozdanie z działalności Zakładu Usług Komunalnych Zławieś Wielka sp. z o.o. z siedzibą w Rzęczkowie za rok 2016.
3. Sprawozdanie z działalności instytucji kultury w 2016 roku.
4. Podjęcie uchwał:
1. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Zławieś Wielka,
2. w sprawie dopłaty dla grupy taryfowej odbiorców usług w zakresie odprowadzania ścieków,
3. zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu gminy Zławieś Wielka na 2017 rok,
4. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na drogach gminnych,
5. w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Cegielnik, Zarośle Cienkie i Zławieś Mała,
6. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr 105/6-10 położonych w miejscowości Stary Toruń – gmina Zławieś Wielka,
7. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr: 256/2 oraz 260 położonych w miejscowości Czarne Błoto – gmina Zławieś Wielka,
8. w sprawie diet dla sołtysów,
9. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 207/16 położonej w miejscowości Czarnowo – gmina Zławieś Wielka,
10. Zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia i wdrożenia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla gminy Zławieś Wielka na lata 2015 – 2020.
5. Informacja wójta o pracach między sesjami.
6. Wolne wnioski i zapytania.
7. Zamknięcie obrad XXXI sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.

W związku z wypełnieniem punktów 1.1. - 1.3 przewodniczący Rady Gminy przeszedł do punktu 1.4. porządku obrad i poinformował, że protokoły z XXIX i XXX sesji Rady Gminy zostały umieszczone na stronie internetowej urzędu gminy, były do dyspozycji w biurze rady, i znajdują się również na sali obrad. Zapytał, czy ktoś zgłasza uwagi do protokołów. Uwag nie zgłoszono.  W wyniku przeprowadzonych  głosowań protokoły XXIX i XXX sesji Rady Gminy zostały przyjęte jednogłośnie. Przewodniczący poprosił prezesa Zakładu Usług Komunalnych o zwięzłe przedstawienie sprawozdania z działalności ZUK za 2016 rok. 
(Na salę obrad o godz. 14.07 wszedł radny Sławomir Składanek, od tej chwili w sesji uczestniczyło 12 radnych.)
Ad. 2
Pan Sławomir Jakubowski – prezes Zakładu Usług Komunalnych przedstawił sprawozdanie z działalności ZUK za 2016 rok. - sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy będzie można uzyskać dofinansowanie na modernizację taboru autobusowego i czy reforma oświaty będzie miała na to jakiś wpływ.
Pan Sławomir Jakubowski – prezes Zakładu Usług Komunalnych wyjaśnił, że nie podejmie żadnych działań dopóki ta reforma nie wjedzie w życie. Rozwiązania mogą być różne, ale to się dopiero okaże. 
Pan Jerzy Dudzic - radny podziękował, za wymianę pojemników na odpady znajdujących się na terenie osiedla w Górsku. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy podziękował za omówienie tematu. Powiedział, że Zakład Usług Komunalnych bardzo dobrze prosperuje, co widać na przedstawionej prezentacji, a cele które są wytyczane udaje się z powodzeniem osiągać. 
Pan Sławomir Jakubowski – prezes Zakładu Usług Komunalnych dodał, że bez pomocy rady gminy oraz wójta zakład nie rozwijałby się w taki sposób jak teraz. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy w imieniu wójta oraz rady gminy podziękował prezesowi za te słowa. 
Ad. 3 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy poprosił panią dyrektor GOKiS-u 
o omówienie sprawozdania z działalności za 2016 r. 
Pani Maria Karpińska - dyrektor GOKiS odczytała sprawozdanie. Informacja 
w załączeniu do protokołu.
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy podziękował, za omówienie tematu. Pogratulował osiągnięć zespołowi "Melodia". Powiedział, że gminny ośrodek kultury jest jednym z wiodących reprezentantów naszej gminy, a na Pani dyrektor spoczywa najwięcej zadań. Cała działalność pomimo wielu obowiązków jest na bardzo wysokim poziomie. Przewodniczący poprosił o omówienie sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Złejwsi Małej. 
Ewa Wysocka - kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Złejwsi Małej przedstawiła działalność biblioteki za 2016 rok. Informacja w załączeniu do protokołu. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy podziękował za przedstawienie sprawozdania. Powiedział, że dzięki tym sprawozdaniom radni mają szerszy obraz działalności kulturalnej w naszej gminie. Dodał, że zarówno GOKiS jak i Biblioteka zapewniają atrakcje dla dzieci oraz dorosłych co jest bardzo potrzebne. 

O godz. 15.22 przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy. 
Wznowił obrady po przerwie. Przywitał prezesa zarządu "Toruńskich Wodociągów", który został zaproszony na sesję w związku z uchwałą sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Zławieś Wielka. 
Ad.4 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy poprosił prezesa ZUK o omówienie pierwszego projektu uchwały. 
Pan Sławomir Jakubowski – prezes Zakładu Usług Komunalnych w oparciu o przedstawioną  prezentację omówił wniosek w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
Pan Janusz Fifielski – radny zapytał, czy to co widać na slajdzie to cena z dopłatą, czy bez. 
Pan Sławomir Jakubowski – prezes Zakładu Usług Komunalnych wyjaśnił, że jest to cena z dopłatą, czyli stawka taryfy, jaką musi dostać ZUK. Dodał, że opłata abonamentowa pozostaje bez zmian, jest to abonament za miesiąc, czyli mieszkaniec w ciągu 12 miesięcy zapłaci 24 zł + Vat. Wspomniał, o budowie kolektora tłocznego do Toporzyska oraz magistrali przesyłowej do miejscowości Górsk". Poprosił o zabranie głosu w tym temacie Prezesa "Toruńskich Wodociągów" Pana Władysława Majewskiego. 
Pan Władysław Majewski - prezes "Toruńskich Wodociągów Sp. z o. o." powiedział, że jest to kontynuacja działań prowadzonych wspólnie z gminą Zławieś Wielka. Współpraca rozpoczęła się w 2010 roku i polegała na budowie przewodu wodociągowego i kanalizacyjnego z Torunia do Przysieka. Obecnie realizowany jest drugi etap tego przedsięwzięcia polegający na budowie kanalizacji tłocznej od Przysieka przez Górsk do Toporzyska oraz budowie wodociągu do Górska. Budowa na odcinku Przysiek - Górsk dobiega końca i jest to odcinek ok 8 km wodociągu i kanalizacji tłocznej. Drugi odcinek najprawdopodobniej również zostanie zakończony w tym roku. Kanalizacja tłoczna będzie miała dwie przepompowanie jedną w Toporzysku, a drugą w Czarnym Błocie. Wyjaśnił, że aspekt cenowy zależy od ilości sprzedanej wody i ścieków, ponieważ w 80% koszty to koszty stałe, dlatego im większe są ilości, tym koszty jednostkowe są bardziej przyjazne dla odbiorców. Dlatego zachęca władze każdej gminy do kompletnego korzystania z usług "Toruńskich Wodociągów". Każde 100 m3 odebranych ścieków i każde zużycie wody ma korzystny wpływ na całą ekonomię w gminie. Wspomniał, że współpraca z gminą Zławieś Wielka układa się bardzo dobrze, bo jeśli byłoby inaczej to na pewno dalej by nie trwała. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
Pan Władysław Majewski - prezes "Toruńskich Wodociągów" dodał, że niektóre osoby są bardzo przeczulone odnośnie tego skąd pobierana jest woda i wyjaśnił, że gmina Zławieś Wielka zaopatrywana jest z ujęcia w Małej Nieszawce. Jest to ujęcie głębinowe, 2. klasa jakości wód. 
Pan Andrzej Pyzik – radny zapytał kto i w jakim czasie dokona naprawy ul. Szerokiej i Nadwiślańskiej, ponieważ zostały one uszkodzone podczas prowadzenia inwestycji przez "Toruńskie Wodociągi". 
Pan Władysław Majewski - prezes "Toruńskich Wodociągów Sp. z o. o." wyjaśnił, że nie jest to inwestycja tylko wodociągów, ponieważ jak mówił wcześniej, jest to inwestycja wspólna. Przy każdej inwestycji jest przewidziana procedura związana z odtwarzaniem dróg. Na pewno w specyfikacji zamówienia zawarta jest informacja dotycząca procedury odtwarzania dróg. Z tego co pamięta to na odcinku Przysiek - Górsk jest jakiś problem i oczywiście zgłosi go kierownikowi budowy. Obowiązek odtworzenia dróg należy do wykonawcy inwestycji i na pewno jest to ujęte w kosztach. Wójt prosił, aby metody budowy sieci wod - kan były mniej inwazyjne, a co za tym idzie nie robiły szkód w postaci zniszczenia czy uszkodzenia dróg, dlatego sugestia wójta została wzięta pod uwagę, mimo, że metody te są droższe. Dodatkowo, po budowie sieci inwestycja odbierana jest przez zarządcę drogi i jeżeli powierzchnia została uszkodzona nie ma możliwości, aby odbiór został dokonany. 
Pan Andrzej Pyzik – radny powiedział, że poprzednia firma, która zajmowała się budową kolektora tłocznego nie dokonała takich zniszczeń nawet w 10% jak ta firma teraz. Dodał, że nie wie "skąd tę firmę wynaleziono".
Pan Władysław Majewski - prezes "Toruńskich Wodociągów Sp. z o. o." zwracając się do radnego Pyzika poprosił o nieużywanie takich sformułowań, ponieważ nikt "nie wynalazł" tej firmy, a wykonawca został wyłoniony zgodnie z procedurą zamówień publicznych. Dodał, że pan radny pracuje w "Toruńskich Wodociągach" i powinien sobie najlepiej zdawać sprawę jak realizowane są inwestycje i jakie procedury obowiązują. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy powiedział, że takie zmiany jak likwidacja istniejącej oczyszczalni ścieków z terenu naszej gminy generuje większy zakup ścieków od "Toruńskich Wodociągów". Można mieć poczucie, że tracimy własną autonomię. Pojawiają się pewne obawy, ponieważ teraz gmina jest w stanie modulować pewne koszty, które generowane są przez pobór wody i odprowadzanie ścieków, a w pewnym momencie zostanie to utracone. Zapytał, jak z perspektywy wodociągów nasza gmina ma zapatrywać się na przyszłe koszty i opłaty. Prowadzona inwestycja będzie amortyzowana przez okres 10-ciu, ale co potem. 
Pan Władysław Majewski - prezes "Toruńskich Wodociągów Sp. z o. o." odpowiedział, że nie jest to biznes należący do osoby prywatnej, tylko do samorządu miasta Torunia i samo to gwarantuje stabilność warunków ekonomicznych. Oczywiście nikt nie poradzi nic na to, jeśli stawki opłat za podatki, czy energię będą wzrastać, bo nie jest to od nikogo zależne. 
Pan Sławomir Składanek - radny zapytał, czy oczyszczalnia w Toporzysku będzie w jakiś sposób wykorzystana, czy zostanie całkowicie zamknięta. 
Pan Sławomir Jakubowski – prezes Zakładu Usług Komunalnych odpowiedział, że zostanie zbiornik retencyjny, ponieważ w przypadku awarii ZUK nie miałby możliwości przyjęcia ścieków. 
Pan Jerzy Dudzic - radny powiedział, że kilkanaście lub kilkadziesiąt lat temu były dokonywane odwierty na północ od drogi nr 80.  Mówiono wtedy o tym, że będzie to ujęcie wody dla Torunia. Dzisiaj na sesji pan prezes powiedział, że Mała Nieszawka zaopatruje Toruń w wodę. Zapytał, czy pomysł sprzed lat został zaniechany. 
Pan Władysław Majewski - prezes "Toruńskich Wodociągów Sp. z o. o." wyjaśnił, że sprawa ta ma bardzo długą historię i swój zaczątek miała w latach 70-tych, kiedy to rozważano alternatywę dla budowy dużego ujęcia Drwęca - Jedwabno. Prognozowano w tamtych czasach bardzo duży pobór wody, ponieważ "Elana" zużywała jej bardzo dużo. Zasoby te są zidentyfikowane, a tereny wodonośne chronione są przez plany zagospodarowania przestrzennego. Być może dopiero kolejne pokolenie będzie miało potrzebę skorzystania z tego zasobu, ponieważ póki co inwestycje poczynione przy ujęciu Drwęca - Jedwabno powoduje, że wody nie zabraknie. 
Pan Jerzy Dudzic - radny powiedział, że chwalił prezesa ZUK za postawienie nowych pojemników na śmieci na osiedlu w Górsku i za współpracę, ale co do jakości wody niestety ma zastrzeżenia. Powiedział, że tydzień temu zresztą po posiedzeniu wspólnym komisji, nastąpiło takie napowietrzenie wody, że jako administrator osiedla odbierał mnóstwo telefonów od mieszkańców, że po napuszczeniu wody do szklanki robi się mleko i dopiero po ok. 30 sekundach woda staje się klarowna. Jest to bardzo uciążliwe dla mieszkańców. Zapytał, czy nie można zastosować separatorów. Korzystanie z wody jest na tyle uciążliwe, że niestety jako radny będzie głosował przeciwko podwyżce tych cen, ponieważ mieszkańcy nie mogą nawet w pełni korzystać z wody. 
Pan Sławomir Jakubowski – prezes Zakładu Usług Komunalnych powiedział, że ten problem jest niestety od lat. Woda musi być napowietrzana ze względu na wysoką zawartość manganu, co nie zmienia faktu, że radny ma zupełną rację w tej kwestii. Dodał, że postara się pojechać na SUW Górsk - Smolno, aby zobaczyć jakie jest napowietrzenie i ewentualnie zmniejszyć do akceptowalnego poziomu. 
Pan Andrzej Pyzik – radny zwracając się do radnego Dudzica powiedział, że powinien on zauważyć to, że nie uchwalając tej stawki opłaty za wodę i ścieki różnice będzie musiał dopłacić urząd gminy. Poprosił radnego o wskazanie w budżecie możliwości sfinansowania tego. 
Pan Janusz Fifielski – radny złożył wniosek o nieodczytywanie projektów uchwał. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek radnego pod głosowanie, w wyniku którego został on przyjęty jednogłośnie. Odczytał numer oraz tytuł projektu uchwały, następnie przeprowadził głosowanie w sprawie jej przyjęcia. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXI/204/2017
w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Zławieś Wielka
została przyjęta przy 11 głosach za i 1 przeciw. 
Pan Władysław Majewski - prezes "Toruńskich Wodociągów Sp. z o. o." podziękował, za przyjęcie uchwały, powiedział, że ma nadzieję, że współpraca nadal będzie układała się równie dobrze, jak do tej pory. Dodał, że w razie jakichkolwiek pytań, czy wątpliwości chętnie służy pomocą. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu prezesowi 
i poprosił o omówienie kolejnego projektu uchwały w sprawie dopłaty dla grupy taryfowej odbiorców usług w zakresie odprowadzania ścieków.
Pani Joanna Sucharska – kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej odczytała uzasadnienie do uchwały. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do omawianego projektu. 
Nikt z radnych nie miał pytań. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXI/205/2017
w sprawie dopłaty dla grupy taryfowej odbiorców usług w zakresie odprowadzania ścieków
została przyjęta jednogłośnie. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy poprosił o omówienie zmian w budżecie na 2017 r. 
Pani Justyna Brzozowska – skarbnik gminy wyjaśniła, że od czasu komisji doszło kilka zmian budżetowych i omówiła je zgodnie z uzasadnieniem do uchwały. 
Nikt z radnych nie miał pytań do projektu. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy odczytał numer oraz tytuł uchwały i poddał ją pod głosowanie. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXI/206/2017
zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu gminy Zławieś Wielka na 2017 rok
została przyjęta jednogłośnie.
Pani Joanna Sucharska – kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej wyjaśniła, że zmiana wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego wynika ze wzrastających kosztów utrzymania dróg. Obecne stawki opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych obowiązują od 2009 r. W tym czasie znacznie wzrosły koszty budowy i utrzymania dróg. Przyjęty poziom opłat jest porównywalny z przyjętymi opłatami na terenie gmin sąsiednich i powiatu. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego, w drodze uchwały, ustala dla dróg, których zarządcą jest jednostka samorządu terytorialnego, wysokość stawek opłaty za zajęcie   1   m2 pasa drogowego.
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
Pan Andrzej Pyzik – radny zgłosił problem z nierównymi szerokościami dróg. Powiedział, że należy przyjrzeć się temu tematowi, gdyż rolnicy często mają problemy z przejazdem. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy odczytał, tytuł oraz numer uchwały. 
 W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXI/207/2017
w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na drogach gminnych
została przyjęta jednogłośnie. 
Pani Joanna Sucharska – kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej odczytała uzasadnienie do uchwały. 
Pan Janusz Fifielski – radny zwrócił uwagę na dziwne nazwy nadawane ulicom. Powiedział, że zdaje sobie sprawę z tego, że to na wniosek mieszkańców podejmowane są uchwały, ale uważa, że nazwy są oderwane od rzeczywistości.  
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że decyzja należy do radnych, uchwała może zostać podjęta lub też nie. 
Pani Joanna Sucharska – kierownik referatu rolnictwa i budownictwa wyjaśniła, że nazewnictwo jest zgodne z zasadami opracowanymi w referacie i przy nadawaniu nazw stosuje się zasadę, aby w danej części miejscowości nazwy były spójne. 
Pan Krzysztof Rak - zastępca wójta powiedział, że już kiedyś podejmowano działania, aby nazewnictwo ulic było uporządkowane, ale niestety nie jest to łatwe. W miejscowości Czarne Błoto próbowano nazwać ulice od nazw miesięcy, ale nie wszystkim podobała się  nazwa "Październikowa", bądź "Listopadowa". 
Pan Sławomir Składanek - radny powiedział, że należy pamiętać o tym, aby nazwy ulicy nie były powielane we wsiach, które ze sobą sąsiadują, ponieważ stanowi to problem. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. Odczytał numer oraz tytuł uchwały. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXI/208/2017
w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Cegielnik, Zarośle Cienkie i Zławieś Mała
została przyjęta przy 10 głosach za i 2 wstrzymujących się.  
Przewodniczący poprosił o krótkie omówienie kolejnej uchwały. 
Pani Joanna Sucharska – kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej wyjaśniła, że uchwała w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w miejscowości Stary Toruń jest potrzebna z uwagi na rozwój tej miejscowości. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
Pan Andrzej Pyzik – radny powiedział, że w uchwale należy dopisać, że gmina nie będzie odpowiadała za "mokradła", które są na tamtym terenie. Gmina będzie musiała wybudować sieć wod - kan. Zapytał, kto pokryje te koszty.
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy powiedział, że jest przekonany o tym iż nie ma takiego zagrożenia. Odczytał numer i tytuł uchwały.  
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXI/209/2017
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr 105/6-10 położonych w miejscowości Stary Toruń – gmina Zławieś Wielka
została przyjęta przy 11 głosach za i 1 wstrzymującym się.  
Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnej uchwały. 
Pani Joanna Sucharska – kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej wyjaśniła, że uchwała dotyczy terenów użytkowych w miejscowości Czarne Błoto. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do projektu. Nikt z radnych nie zgłosił się.  Odczytał numer oraz tytuł uchwały. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXI/210/2017
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr: 256/2 oraz 260 położonych w miejscowości Czarne Błoto – gmina Zławieś Wielka

została przyjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący poprosił wójta o omówienie uchwały w sprawie diet dla sołtysów. 
Pan Jan Surdyka – wójt poinformował obecnych, że do rady gminy wpłynął wniosek w sprawie zmiany diet dla sołtysów. Okres oczekiwania na odpowiedź był bardzo długi z uwagi na to, że nie jest to oczywiście łatwy temat. Zdaje sobie sprawę z tego, że nie uda się wszystkich zadowolić w tej kwestii. Stan budżetu gminy ma największy wpływ na wysokość proponowanych stawek, ponieważ w planowaniu budżetu na 2017 rok nie uwzględniono podwyżek diet dla sołtysów. Teraz trzeba było środki znaleźć, a żeby je znaleźć niestety z innego miejsca je zabrano. Odczytał wysokość poprzednich stawek i obecnie proponowanych. W skali roku ogólna kwota wypłaconych diet wzrośnie o ponad 11 tys. zł. Poinformował obecnych, jak sytuacja wygląda w gminach sąsiednich, z informacji wynikało, że gmina Zławieś Wielka, jest mniej więcej po środku. Decyzja należy oczywiście do radnych, ale poprosił, aby ten rok potraktować, jako czas na przemyślenie tego tematu. Być może przy planowaniu budżetu na 2018 rok, będzie można odnieść się do tego inaczej. 
Pan Andrzej Pyzik – radny stwierdził, że cokolwiek nie zostałoby przegłosowane i tak część osób będzie niezadowolona. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy powiedział, że nie ma na to złotego środka. Pan wójt powiedział, że przy planowaniu budżetu na 2018 rok mogłoby być inaczej, to teraz można przyjąć zaproponowane stawki, a do tematu wrócić później. Dodał, że osobiście uważa, że diety dla sołtysów powinny być wyższe, dlatego warto jeszcze o tym rozmawiać. 
Pan Janusz Fifielski – radny powiedział, że według niego nie jest jasno określone w uchwale sformułowanie dotyczące brania udziału przez sołtysów w „spotkaniach z wójtem”, a za brak udziału w takich spotkaniach dieta powinna być obniżana. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy zdarzyło się, że dieta sołtysa była z tego względu pomniejszona. 
Pani Czesława Walkowiak powiedział, że musi się odezwać w tej sprawie, ponieważ praca sołtysa nie jest łatwa. Sama rozniosła w tym roku ok 500 nakazów podatkowych. Poprosiła o to, aby nie strofowano sołtysów, bo jego rola w społeczeństwie jest bardzo trudna. Mieszkańcy wyzywają ich i brzydko się do nich odnoszą, a tak nie powinno być. Stwierdziła, że bycie sołtysem to najgorszy kawałek  chleba, ponieważ ludzie kłócą się i mają pretensje o wszystko. Powiedziała, że 6 lat temu na sesji radny Pyzik przywitał sołtysów, bardzo nieładnie, a sołtys naprawdę ciężko pracuje. 
Pan Andrzej Pyzik – radny powiedział, że 6 lat temu faktycznie podziękował sołtysom za obecność na sesji, ponieważ nie widział takiej frekwencji nigdy i był mile zaskoczony, ponieważ myślał, że przyszli na sesję tylko z uwagi na zmianę diet. Dodał, że kiedyś sołtysi mieli równie dużo pracy i otrzymywali dużo niższe diety. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że rozmowa nie może iść w tym kierunku, ponieważ kiedyś były inne czasy. W tej chwili ludzie są inni, sołtysi chcą pracować, ponieważ chcą wykazywać się inicjatywą, są społecznikami i angażują się w to co robią. 
Pan Andrzej Pyzik – radny zaproponował utworzenie etatów dla sołtysów i zatrudnienie ich. 
Pan Sławomir Składanek – radny poprosił, aby zwrócić uwagę na to ilu jest tak naprawdę chętnych na stanowisko sołtysa kiedy są wybory. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. Odczytał numer i tytuł uchwały. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXI/211/2017
w sprawie diet dla sołtysów
została przyjęta przy 11 głosach za i 1 wstrzymującym się. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy poprosił o omówienie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 207/16 położonej w miejscowości Czarnowo. 
Pani Joanna Sucharska – kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej wyjaśniła obecnym gdzie znajduje się teren, który ma zostać objęty planem. Powiedziała, że w przyszłości w tym miejscu powstanie plac rekreacyjno – sportowy. A dzięki podjęciu tej uchwały gmina Zławieś Wielka, będzie mogła przejąć ten teren od Agencji Nieruchomości Rolnych.  
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy odczytał numer i tytuł uchwały, ponieważ nikt z radnych nie miał pytań do projektu. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXI/212/2017
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 207/16 położonej w miejscowości Czarnowo – gmina Zławieś Wielka

została przyjęta jednogłośnie.  
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy poprosił o omówienie zmiany uchwały w sprawie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej. 
Pan Krzysztof Rak – radny tak jak wspominał na komisji zaszła konieczność podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia i wdrożenia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla gminy Zławieś Wielka na lata 2015 – 2020. Jak już wszyscy wiedzą dokument jest niezbędny, aby starać się o dofinansowanie ze środków zewnętrznych. W związku z wnioskiem  Spółdzielni Mieszkaniowej „Przylesie” w bardzo szybkim tempie udało się te zmiany wprowadzić. Odczytał radnym zmiany, które zostały wprowadzone do dokumentu. Zmiana dotyczyła wniosku spółdzielni, która wprowadziła do swojej strategii działania zamianę węglowego źródła ciepła na kogeneracyjne powiązane z systemami OZE. Spółdzielnia w ramach konkursów będzie wnioskować o wymianę centralnych źródeł ciepła na wysokosprawne lub niskoemisyjne. Działanie realizowane będzie w obiektach zarządzanych przez SM „Przylesie” w Górsku. W ramach tego działania przewiduje się montaż pomp ciepła jak i fotowoltaiki, a przy okazji spalania gazu wytwarzanie energii elektrycznej.  Projekt jest pozytywnie zaopiniowany przez doradcę energetycznego. Gmina popiera takie działania, dlatego taka zmiana w PGN została wprowadzona. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
Pan Jerzy Dudzic – radny podziękował, za inicjatywę i okazane chęci zmierzające do jak najszybszego załatwienia sprawy. Pan Krzysztof Rak szybko zadziałał i dzięki temu uda się wszystko sprawnie załatwić. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. Odczytał numer i tytuł uchwały. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXI/213/2017
Zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia i wdrożenia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla gminy Zławieś Wielka na lata 2015 - 2020
Została podjęta jednogłośnie. 
Ad. 5 
Pan Jan Surdyka – wójt przedstawił informację o pracach między sesjami. Sprawozdanie w załączeniu do protokołu.  
Pani Teresa Balicka – radna zapytała o rozmowę dotyczącą budowy chodnika pod górę w Rzęczkowie. 
Pan Jan Surdyka – wójt powiedział, że rozpoczął swoje działania od pozyskania środków z Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy, ponieważ ta instytucja powinna współpracować z gminą. Ma informację, że jeśli tylko środki na ten cel zostaną uruchomione to jak najszybciej zostaniemy o tym poinformowani, aby realizować zadanie jeszcze w tym roku. A jeśli w tym roku się nie uda, to na pewno wpiszą nas na listę na przyszły rok. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał wójta o termin otwarcia i koszt remontu posterunku policji w Złejwsi Wielkiej. 
Pan Jan Surdyka – wójt jak radni doskonale wiedzą w budżecie zarezerwowano 170 tys. zł na ten remont. Policję obowiązują pewne nowe przepisy i zgodnie z tymi przepisami remont został przeprowadzony. Zaproponowano, aby otwarcie posterunku odbyło się w dniu 26 czerwca br. Prawdopodobnie na otwarciu posterunku pojawi się Minister Błaszczak. Posterunek ma podlegać pod Chełmżę i pracować będzie w nim 11 policjantów.  
Pan Artur Winogrodzki – radny poprosił o rozwinięcie tematu dotyczącego wizyty wójta w wydziale ochrony środowiska i rozmowy w sprawie Obszaru Chronionego Kotliny Toruńskiej. 
Pan Jan Surdyka – wójt wyjaśnił, że zgodnie z nową ustawą nie będzie można wydać decyzji o warunkach zabudowy, jeżeli odległość miedzy zalewiskiem ogólnie mówiąc ciekiem wodnym, a budową będzie wynosiła mniej niż 100 m. Sprawy tego typu zostały skierowane do SKO, które uważa, że nienaturalny zbiornik wodny do tego się nie zalicza i można budować w mniejszej odległości, natomiast RDOŚ uważa, że jest to zbiornik wodny i ustawa również tego dotyczy. Sprawa jest dość zagmatwana i bardzo trudna. Zdaniem wójta ustawa jest wadliwa i ludzie będą przez nią cierpieć. Dodał, że robimy wszystko, aby udało się coś zmienić w tej sprawie.
Ad. 6
 Pan Janusz Fifielski – radny poprosił o naprawienie tablicy ogłoszeniowej w Smolnie oraz o ubicie  drogi od strony figurki w Pędzewie. Powiedział, że ul. Harcerska w Górsku, która graniczy z Pędzewem, jest również w fatalnym stanie. 
Pan Jan Surdyka – wójt odnośnie ulicy Harcerskiej odpowiedział, że jest to jedyny dojazd do kopalni, a należy zauważyć, że w Pędzewie powstała 3 kopalnia. Jest to nowopowstałe miejsce wydobycia kopaliny i aby zminimalizować przejazd przez drogi w Pędzewie wyznaczono ul. Harcerską jako drogę dojazdową. Właściciel stara się i naprawia te drogi we własnym zakresie. 
Pan Jerzy Dudzic – radny powiedział, że kilka dni temu przejeżdżał tą drogą rowerem i nie jest ona aż taka zła. 
Pan Aleksander Hamerla – radny zgłosił zły stan drogi przy sklepie Lewiatan w Siemoniu. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek mieszkańców Łążyna o naprawę drogi w stronę na Łążynek do starego cmentarza. Mieszkańcy prosili o wysypanie szlaki na tym odcinku drogi, ponieważ samo wyrównanie nie dało rezultatu. 
Pan Andrzej Pyzik – radny zgłosił problem z odcinkiem drogi przy ul. Sołeckiej w Starym Toruniu. Powiedział, że właścicielem kawałka drogi jest osoba prywatna i może stać się tak, że nie będzie przejazdu, jeśli ktoś ogrodzi ten teren. 
Pan Jan Surdyka – wójt powiedział, że zapisał sobie wszystkie zgłaszane wnioski i na pewno się nimi zajmie. 
Ad. 7 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że tematy sesji zostały wyczerpane i o godzinie 17.16 zamknął obrady XXXI sesji Rady Gminy Zławieś Wielka. 


Protokołowała Sylwia Sypek.
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