Protokół XXXII 
sesji Rady Gminy Zławieś Wielka 
z dnia 21 czerwca 2017 roku.
Sesja odbyła się w budynku Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złejwsi Wielkiej w godzinach od 1400 do 1521. Wzięło w niej udział 14 radnych, 6 pracowników urzędu gminy oraz 5 zaproszonych gości. 
Sesji przewodniczył p. Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy, który na wstępie powitał wszystkich zebranych oraz, na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, wobec czego rada może podejmować prawomocne uchwały.
Radni nieobecni usprawiedliwieni:
1. Czesława Walkowiak.

Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są wnioski do porządku obrad. 
Wniosków nie zgłoszono. 
W wyniku przeprowadzonego glosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:
1. Sprawy organizacyjne:
1) Otwarcie obrad XXXII sesji Rady Gminy. 
2) Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3) Przyjęcie wniosków do porządku obrad.
4) Przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady Gminy.
2.  Sprawozdanie z działalności Domu Kultury w Górsku za 2016 rok 
3. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2016 rok oraz zapoznanie z treścią opinii RIO w sprawie wykonania budżetu. 
1)  Wystąpienie przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z wnioskiem o udzielenie absolutorium oraz zapoznanie z opinią RIO w sprawie wniosku. 
2)  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2016 rok,
3)  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok – poprzedzone dyskusją.
4.  Podjęcie uchwał:
1) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu gminy Zławieś Wielka na 2017 rok,
2)  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w centralnej części miejscowości Toporzysko  – gmina Zławieś Wielka,
3)  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr 136/8-9 położonych w miejscowości Rzęczkowo – gmina Zławieś Wielka,
4) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w południowo - wschodniej części miejscowości Zławieś Mała - gmina Zławieś Wielka,
5)  w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Czarne Błoto, 
6)  uchylającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na drogach gminnych,
7)  w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na drogach gminnych,
8) w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.
5.  Informacja wójta o pracach między sesjami.
6.  Wolne wnioski i zapytania.
7.  Zamknięcie obrad XXXII sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.

Po wypełnieniu punktów 1.1. - 1.3 przewodniczący przeszedł do punktu 1.4. porządku obrad i poinformował, że protokół XXXI sesji Rady Gminy został umieszczony na stronie internetowej urzędu gminy, był do dyspozycji w biurze rady, znajduje się również na sali obrad. Zapytał, czy ktoś zgłasza uwagi do protokołu, nikt nie miał uwag. Protokół został przyjęty jednogłośnie. Poprosił o przedstawienie sprawozdania z działalności Domu Kultury w Górsku. 
Ad. 2 Sprawozdanie z działalności Domu Kultury w Górsku za 2016 rok 
Pani Renata Dobrowolska - dyrektor DK w Górsku omówiła sprawozdanie z działalności za 2016 rok.  - prezentacja w załączeniu do protokołu. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy podziękował za omówienie tematu. Powiedział, że dla Pani dyrektor należą się słowa uznania za pracę jaką wkłada w rozwój Domu Kultury. Zapytał, czy radni mają pytania do sprawozdania. Nikt nie zgłosił się. Podziękował, za przygotowanie prezentacji.
Ad. 3 Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2016 rok oraz zapoznanie z treścią opinii RIO w sprawie wykonania budżetu.
Pani Justyna Brzozowska - skarbnik gminy na podstawie przedstawionej prezentacji omówiła ww. sprawozdanie wraz z opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. Nikt z radnych nie zabrał głosu w tej sprawie. 
Ad. 4 Wystąpienie przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z wnioskiem o udzielenie absolutorium oraz zapoznanie z opinią RIO w sprawie wniosku.
1.  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2016 rok,
2.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok – poprzedzone dyskusją.

Pan Andrzej Pyzik - radny wyjaśnił, że komisja rewizyjna spotkała się w dniu 31 maja 2017 r. w celu wypracowania wniosku o udzielenie wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 r. Powiedział, że nie będzie odczytywał wniosku, ponieważ wszystkie informacje w nim zawarte zostały juz wcześniej przedstawione przez Panią skarbnik. Odczytał pozytywną opinię RIO w sprawie wniosku. W posiedzeniu komisji wzięli udział wszyscy członkowie, którzy jednogłośnie wnioskowali o udzieleniu absolutorium wójtowi. Powiedział, że jeżeli radni mają pytania do tematu to chętnie na nie odpowie. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do tematu. Nikt z radnych nie zgłosił się. Odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2016 rok i zapytał, czy radni mają pytania do projektu. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXII/214/2017
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2016 rok 
została przyjęta jednogłośnie. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy powiedział, że kolejna uchwała dotyczy udzielenia wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok . Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tej sprawie. Nikt z radnych nie zabrał głosu, a przewodniczący powiedział, że jego zdaniem zadania powierzone wójtowi są realizowane prawidłowo, nie tylko w ostatnim roku, ale cały czas. Stwierdził, że jego zdaniem gmina jest zarządzana sprawnie, a głos mieszkańców zawsze jest brany pod uwagę. Poddał uchwałę pod głosowanie. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXII/215/2017
w sprawie udzielenia absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok
została przyjęta jednogłośnie. 
Wójt został nagrodzony brawami, po czym otrzymał kwiaty z rąk przewodniczącego Rady Gminy. 
Pan Jan Surdyka - wójt powiedział, że ubiegły rok nie był łatwy, ale wspólnymi siłami udało się dobrze wykonać budżet, za co podziękował. Stwierdził, że dzięki podpowiedziom ze strony radnych udało się uniknąć wielu błędnych decyzji, dodał, że jest to dla niego bardzo ważne, ponieważ nikt nie ma monopolu na wiedzę oraz władzę. Relacja, jaka jest pomiędzy wójtem a radnymi pozwoliła na podejmowanie słusznych decyzji i rozsądne gospodarowanie budżetem gminy. Podziękował pani skarbnik za pilnowanie budżetu i dbanie o sprawy finansowe. Wyraził słowa uznania dla pani sekretarz za bardzo dobrą współpracę oraz czuwanie nad dobrą organizacją pracy urzędu. Podziękował również swojemu zastępcy, który czuwa m.in. nad pozyskiwaniem środków zewnętrznych, ale nie tylko. Podsumowując powiedział, że nie jest to jego osobisty sukces, ponieważ jak widać wiele osób na to pracuje. Stwierdził, że słowa uznania należą się również sołtysom, którzy wykonują bardzo ciężką i potrzebną pracę w terenie. Dzięki ich zaangażowaniu możemy na bieżąco rozwiązywać problemy mieszkańców.  Podziękował radnemu Januszowi Kononiukowi, który reprezentuje naszą gminę w powiecie. Powiedział, że dzięki niemu na terenie naszej gminy powiat realizuje różne inwestycje, m.in. drogowe. 
Ad. 4 Podjęcie uchwał.
Pani Justyna Brzozowska - skarbnik gminy omówiła zmiany w budżecie na 2017 rok zgodnie z uzasadnieniem do uchwały. 
Pan Rafał Żelazek - radny zapytał, czy rozbudowa przedszkola rusza planowo. 
Pan Krzysztof Rak - zastępca wójta wyjaśnił, że na I ogłoszenie o przetargu zgłosiła się tylko jedna firma, która zaproponowała kwotę, przekraczającą o 25 tys. zł to co zaplanowano w budżecie.  W związku z tym został ogłoszony II przetarg, na który złożono więcej ofert. Po wyborze najkorzystniejszej oferty obecnie trwa uzupełnienie dokumentacji, co przewiduje prawo zamówień publicznych. Z uwagi na to zmienił się termin realizacji zadania. 
Pan Janusz Fifielski - radny złożył wniosek o nieodczytywanie projektów uchwał w całości. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek radnego pod głosowanie. 
W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXII/216/2017
zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu gminy Zławieś Wielka na 2017 rok
została przyjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnego projektu uchwały. 
Pan Marcin Pelc - inspektor ds. planowania przestrzennego wyjaśnił, że jest to uchwała inicjująca procedurę sporządzania miejscowego planu zagospodarowania dla obszaru obejmującego remizę OSP w Toporzysku i działek przyległych. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do projektu. Nikt z radnych nie zgłosił się. 
W wyniku głosowania 
Uchwała Nr XXXII/217/2017
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w centralnej części miejscowości Toporzysko  – gmina Zławieś Wielka
została przyjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnego projektu uchwały. 
Pan Marcin Pelc - inspektor ds. planowania przestrzennego wyjaśnił, że jest to także uchwała inicjująca procedurę sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w Rzęczkowie w celu umożliwienia lokowania inwestycji. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do projektu. Nikt z radnych nie zgłosił się. 
W wyniku głosowania 
Uchwała Nr XXXII/218/2017 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr 136/8-9 położonych w miejscowości Rzęczkowo – gmina Zławieś Wielka
została przyjęta jednogłośnie. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy poprosił o omówienie kolejnej uchwały. 
Pan Marcin Pelc - inspektor ds. planowania przestrzennego wyjaśnił że ta uchwała również dotyczy przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w Złejwsi Małej. Sporządzenie tego planu pomoże wyprostować zaległości, które powstały w latach przeszłych. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do projektu. Nikt z radnych nie zgłosił się. Odczytał projekt uchwały. 
W wyniku głosowania 
Uchwała Nr XXXII/219/2017 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w południowo - wschodniej części miejscowości Zławieś Mała - gmina Zławieś Wielka
została przyjęta jednogłośnie. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 
Joanna Sucharska - kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej  wyjaśniła, że w związku z rozwojem budownictwa w miejscowości Czarne Błoto nadaje się nazwę ulicy Brzozowa, co ułatwi komunikację na terenie tej miejscowości. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są pytania do projektu. Nikt z radnych nie zgłosił się.  Odczytał uchwałę. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXII/220/2017
w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Czarne Błoto
została przyjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący poprosił o omówienie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na drogach gminnych. 
Joanna Sucharska - kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej  wyjaśniła, że uchwałę należy uchylić ponieważ w przypisie wkradł się błąd pisarski, który trzeba poprawić. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał czy radni mają pytania do projektu uchwały. Nikt z radnych nie zgłosił się.  Poddał uchwałę pod głosowanie. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXII/221/2017
w sprawie uchylającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na drogach gminnych
została przyjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnej uchwały. 
Joanna Sucharska - kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej  wyjaśniła, że uchwałę należy podjąć ponownie po poprawieniu błędu pisarskiego. Pozostałe zapisy sa takie jak w uchwale podjetej na poprzedniej sesji. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał czy radni mają pytania do projektu uchwały. Nikt z radnych nie zgłosił się.  Poddał uchwałę pod głosowanie. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXII/222/2017
w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na drogach gminnych
została przyjęta jednogłośnie. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy poprosił o omówienie ostatniego projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.
Joanna Sucharska - kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej  zgodnie z uzasadnieniem omówiła projekt uchwały.  
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do projektu. Nikt z radnych nie zgłosił się. Odczytał projekt uchwały.
W wyniku głosowania 
Uchwała Nr XXXII/223/2017 
w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych
została przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 5 Informacja o pracy wójta między sesjami. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy poprosił wójta o sprawozdanie z pracy między sesjami. 
Pan Jan Surdyka - wójt przedstawił informacje o pracy między sesjami. Sprawozdanie w załączeniu do protokołu.
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy podziękował i otworzył dyskusję. 
Pan Sławomir Składanek - radny zapytał o rozmowy dotyczące przeprawy promowej. 
Pan Jan Surdyka - wójt  samorządowcy zaangażowani w budowę promu zwrócili się do Marszałka Województwa o jak najszybsze uruchomienie środków i podjęcie działań, aby został on oddany do użytku w 2018 roku.  Niestety nie ma jeszcze odpowiedzi w tym temacie. 
Pan Artur Winogrodzki - radny zapytał o spotkanie w Ministerstwie Sportu.  
Pan Jan Surdyka - wójt  powiedział, że spotkanie to dotyczyło uzyskania informacji o możliwości pozyskania środków na różne przedsięwzięcia sportowe. Pani Dyrektor, która pochodzi z Bydgoszczy jest bardzo przychylna i powiedziała, że jeśli wniosek zostanie złożony zgodnie  z procedurami, to będzie mogła go poprzeć. Dofinansowanie na remonty wynosi ok 50%, a zadanie związane z boiskiem w Złejwsi Małej właśnie tak można nazwać. 
Ad. 6. Wolne wnioski i zapytania.
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w ww. punkcie. 
Pan Aleksander Hamerla - radny zwrócił uwagę na sposób w jaki zostało przebudowane skrzyżowanie koło remizy w Siemoniu, powiedział, że jest ono źle zaprojektowane i nie tylko jemu się to nie podoba.  Chodnik wyszedł na jezdnię i oprócz tego, że wizualnie to źle wygląda to będzie też niepraktyczne, ponieważ jezdnia została zwężona.
Pan Jan Surdyka - wójt  odpowiedział,  że spróbuje porozmawiać z kimś na ten temat, ale jeśli projektant tak zaprojektował remont tej drogi, to niestety nic nie uda się zrobić. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że nie jest to jedyny problem z drogami, ponieważ jeden mieszkaniec Łążyna chciał rozpocząć budowę domu, a projektant przy remoncie drogi nie zaplanował zjazdu do jego działki i teraz nikt nie chce tego zmienić. Pan ma problem z uzyskaniem pozwolenia na budowę, ponieważ do jego nieruchomości nie ma dojazdu. Odnośnie budowy dróg na terenie naszej gminy powiedział, że należy zastanowić się nad technologią, ponieważ często jest tak, że jednego roku droga jest budowana, a na następny rok trzeba ją remontować. Zapytał o termin zakończenia napraw pozimowych dróg. Powiedział, że cały czas on trwa, a mieszkańcy pytają kiedy się zakończy. 
Pan Jan Surdyka - wójt wyjaśnił, że w tym roku pierwszy raz spotkaliśmy sie z problemem dotyczącym braku chętnych do pracy. Mamy problem z brygadą, która zajęłaby się remontami dróg, a jedna ekipa którą mamy nie wystarcza. Pracownicy nie zajmują się tylko remontami dróg, ale także przygotowywaniem festynów itp., które odbywają się praktycznie w każdy weekend. W tej chwili również zamiast robić drogi pracownicy przygotowują festyn. Jeśli chodzi o asfalt zamiast bitumu, to już trwają takie rozmowy, ponieważ jak wiadomo asfalt jest dużo lepszym i bardziej trwałym materiałem.
Pan Andrzej Pyzik - radny zapytał, na jakim etapie są przewierty na ul. Szerokiej i Nadwiślańskiej i kiedy zostanie naprawiona droga po tych działaniach. 
Joanna Sucharska - kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej  odpowiedziała, że wodociągi zobowiązały się do zakończenia remontu i naprawienie drogi do końca czerwca. 
Pani Wioleta Warzocha - radna zapytała, o wyjazd z Biedronki, przypomniała, że ze względu na odpływ wody źle się stamtąd wyjeżdża i miała zostać założona tam jakaś kratka wyrównująca jezdnię. 
Pan Jan Surdyka - wójt wyjaśnił, że nie jest to takie proste, ponieważ nikt nie gwarantuje tego, że stabilnie uda się to zamocować i może być jeszcze większy problem, ale dodał, że temat jest cały czas analizowany. 
Pan Janusz Kononiuk - radny powiatowy zapytał o roczne koszty utrzymania przeprawy promowej przypadające na gminę. 
Pan Jan Surdyka - wójt odpowiedział, ze koszt utrzymania promu będzie wynosił ok. 66 tys. zł. 
Pan Bogdan Pawłowski - radny zgłosił problem z drogą Łążyn - Słomowo, powiedział, że droga jest pozarastana i bardzo dziurawa, trzeba zając się jej naprawą. 
Ad. 7. Zamknięcie obrad XXXII sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że tematy sesji zostały wyczerpane i o godz. 15.21 zamknął obrady XXXII sesji Rady Gminy.
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