Protokół XXXIV
sesji Rady Gminy Zławieś Wielka 
z dnia 28 lipca 2017 roku
Sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym i odbyła się w budynku Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złejwsi Wielkiej w godzinach od 1400 do 1415. Wzięło w niej udział 12 radnych oraz 3 pracowników urzędu. 
Sesji przewodniczył p. Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy, który na wstępie powitał wszystkich zebranych oraz, na podstawie listy obecności stwierdził kworum. 
Radni nieobecni usprawiedliwieni:
1. Małgorzata Wiśniewska:
2. Jerzy Dudzic
3. Wioleta Warzocha

Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że w związku z tym, że sesja jest nadzwyczajna tylko wójt ma prawo zgłaszać wnioski do porządku obrad. Pan Wójt wniosków nie zgłosił. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:
1.  Sprawy organizacyjne:
1) Otwarcie obrad XXXIV sesji Rady Gminy. 
2) Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
2.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny dla Gminy Zławieś Wielka na lata 2017 - 2019.
3.  Zamknięcie obrad XXXIV sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.
Ad. 2 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy poprosił o omówienie projektu uchwały. 
Pani Aldona Michalska - kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wyjaśniła, że   zgodnie z art.176 i 179 pkt. 2 ustawy z 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej do zadań gminy należy opracowanie i realizacja 3 letnich gminnych programów wspierania rodziny. Program ma na celu zbudowanie spójnego systemu pomocy rodzinie angażującego zasoby gminy. Ma to za zadanie wzmocnić wsparcie dysfunkcyjnej rodziny biologicznej dziecka, a w konsekwencji, w przyszłości ograniczyć liczbę dzieci objętych pieczą zastępczą. Wprowadza on bowiem nowe instytucje wsparcia rodziny na poziomie gminy takie jak: asystent rodziny, rodzina wspierająca, zespół interdyscyplinarny. Niniejszy program jest propozycją zintegrowanych kierunków działań realizowanych w zakresie opieki nad dzieckiem i rodziną na terenie gminy. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, dlaczego wcześniej nie przygotowano tego programu.
Pani Aldona Michalska - kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej odpowiedziała, że zajęła się przygotowaniem Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych. Dodała jednak, że mimo braku omawianego programu GOPS pracował zgodnie z ustawą o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. W związku z kontrolą zapowiedzianą przez Urząd Wojewódzki, zasadne jest podjęcie tej uchwały. 
Pani Teresa Balicka - radna powiedziała, że jest zaniepokojona tak dużą ilością osób bezdomnych na terenie naszej gminy. 
Pani Aldona Michalska - kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wyjaśniła, że bezdomni, którzy ujęci są w statystykach mają zapewniony dach nad głową. Dodała, że liczba byłaby jeszcze większa, ale inni bezdomni nie wyrażają zgody na umieszczenie ich w ośrodkach.
Pan Bogdan Pawłowski - radny zapytał, czy wypłacanie mieszkańcom świadczenia 500+ wpłynęło na zmniejszenie się ilości osób ubiegających się o pomoc doraźną z GOPS-u. 
Pani Aldona Michalska - kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wyjaśniła, że zauważono taką tendencję. 
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy jeszcze ktoś z radnych ma pytania do projektu uchwały. Nikt nie zabrał więcej głosu w tej sprawie. 
Odczytał projekt uchwały. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXIV/226/2017
w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny dla Gminy Zławieś Wielka na lata 2017 - 2019
została przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 3 Zamknięcie obrad XXXIV sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy stwierdził, ze porządek obrad został wyczerpany i o godz. 14.15 zamknął obrady XXXIV sesji Rady Gminy Zławieś Wielka. 
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