Protokół XXXV
sesji Rady Gminy Zławieś Wielka 
z dnia 30 sierpnia 2017 roku
Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu w Złejwsi Małej w godzinach od 1400 do 1600. Wzięło w niej udział 14 radnych, 8 pracowników urzędu, 11 zaproszonych gości i 2 osoby zainteresowane obradami.  
Sesji przewodniczył p. Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy, który na wstępie powitał wszystkich zebranych oraz, na podstawie listy obecności stwierdził kworum. 
Radni nieobecni usprawiedliwieni:
1. Małgorzata Wiśniewska:
Pan Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że do porządku obrad dołączona została uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu do spółki Zakład Usług Komunalnych Zławieś Wielka spółka z ograniczoną odpowiedzialnością oraz zgodnie z wcześniejszymi informacjami zmianie uległa uchwała oznaczona jako projekt nr  4. Nowy tytuł brzmi w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w miejscowościach: Czarne Błoto, Toporzysko oraz Górsk – gmina Zławieś Wielka.  Zapytał, czy radni mają uwagi do porządku obrad. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:
Porządek obrad:	
1.  Sprawy organizacyjne:
0. Otwarcie obrad XXXV sesji Rady Gminy. 
0. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
0. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.
0. Przyjęcie protokołów z XXXII, XXXIII i XXXIV sesji Rady Gminy.
1.  Sprawozdanie z działalności klubów sportowych w 2016 roku.
1.  Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku szkolnego.
1. Podjęcie uchwał:
0.  zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu gminy Zławieś Wielka na 2017 rok,
0.  zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2017-2030,
0. w sprawie udzielenia Województwu Kujawsko-Pomorskiemu pomocy finansowej na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przygotowanie realizacji projektu pn. Przeprawa promowa przez rzekę Wisłę na wysokości Solca Kujawskiego i Czarnowa”,
0.  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w miejscowościach: Czarne Błoto, Toporzysko oraz Górsk – gmina Zławieś Wielka,
0.  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru m. Błotka – gmina Zławieś Wielka,
0.  w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Zławieś Wielka na lata 2017 -2027,
0.  zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złejwsi Wielkiej,
0.  w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Rady Gminy Zławieś Wielka,
0. w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Rady Gminy Zławieś Wielka,
0. w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu do spółki Zakład Usług Komunalnych Zławieś Wielka spółka z ograniczoną odpowiedzialnością.
1. Informacja wójta o pracach między sesjami.
1.  Wolne wnioski i zapytania.
1.  Zamknięcie obrad XXXV sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy kontynuując sprawy organizacyjne powiedział, że protokoły z poprzednich sesji tj. XXXII, XXXIII i XXXIV były zamieszczone na stronie internetowej urzędu gminy i każdy mógł się z nimi zapoznać. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokołów. Nikt z radnych nie wniósł uwag. Przewodniczący poddał protokoły pod głosowanie. 
W wyniku przeprowadzonych głosowań protokoły z XXXII, XXXIII i XXXIV zostały przyjęte jednogłośnie. 
Ad. 2 Sprawozdanie z działalności klubów sportowych w 2016 roku.
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że przed sesją Radni otrzymali sprawozdania drogą mailową. Dodał, że z uwagi na trudności organizacyjne nie wszyscy przedstawiciele klubów mogli wziąć udział w sesji. Poprosił Pana Adama Lubińskiego o zaprezentowanie sprawozdania klubu UKS Trójka Górsk. 
Adam Lubiński - przedstawiciel UKS Trójka Górsk przedstawił sprawozdanie z działalności klubu.  Informacja w załączeniu do protokołu. Podziękował przedstawicielom gminy za dofinansowanie działalności klubu. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy podziękował i zapytał radnych, czy mają pytania. Nikt z radnych nie zgłosił się. Przewodniczący powiedział, że najbardziej cieszy go to, że klub cały czas działa i zachęca młodzież do uprawniania sportu. Poprosił Pana Rafała Żelazka o przedstawienie sprawozdania Gminnego Zrzeszenia Ludowych Zespołów Sportowych. 
Rafał Żelazek - przedstawiciel GZ LZS Zławieś Wielka, radny wyjaśnił, że w zastępstwie przedstawi to sprawozdanie, ponieważ Pan Janusz Lemke nie mógł uczestniczyć w sesji. Informacja w załączeniu do protokołu. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy podziękował za sprawozdanie. Powiedział, że należy cenić to, że na terenie naszej gminy znajdują się jeszcze osoby, które z własnej woli próbują zagospodarowywać czas naszych dzieci. Dodał, że cieszy się z tego, że udało znaleźć się środki na remont boiska w Złejwsi Małej, ponieważ być może będzie to większą motywacją do uprawiania sportu. Zamykając ten punkt obrad powiedział, że reszta materiałów została przesłana radnych drogą elektroniczną i nie będziemy ich w tej chwili odczytywać. 
Ad. 3 Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku szkolnego.
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczącego komisji oświaty o omówienie tematu.
Artur Winogrodzki - radny, przewodniczący komisji oświaty, kultury i sportu odczytał ww. sprawozdanie. Informacja w załączeniu do protokołu. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję i zachęcił dyrektorów szkół do wzięcia w niej udziału.  Powiedział, że stoimy przed dużymi wyzwaniami, a jednym z nich są inwestycje prowadzone w szkołach. Za każdym razem mamy problem z wykonawcami, którzy niestety nie są ani sumienni, ani rzetelni chociażby pod względem dotrzymywania terminów. Osobiście interesuje się tematem termomodernizacji szkoły w Łążynie, ponieważ, jest radnym na tym terenie. Dodał, że jest w stałym kontakcie z Panią dyrektor, która bardzo martwi się o bezpieczeństwo dzieci, ponieważ remont cały czas trwa. Wie, że urząd gminy wraz z wójtem robi wszystko, aby jak najlepiej wybrnąć z tej sytuacji. Powiedział, że te problemy, które mamy teraz będą nauczką na przyszłość i trzeba będzie podchodzić bardziej rygorystycznie do podejmowania decyzji w sprawie wykonawców. Drugą sprawą, o której chciałby porozmawiać z dyrektorami  jest reforma oświaty. 
Monika Stafiej - dyrektor SP w Łążynie powiedziała, że zdaje sobie sprawę z tego, że prace posuwają się bardzo wolno, ale chciałaby zaznaczyć, że całokształt tej opieszałości w ogóle nie leży po stronie gminy. Przez okres wakacji prawie codziennie jest na placu budowy i wsparcie ze strony gminy jest naprawdę ogromne, ale niestety brak możliwości formalnych nie pozwala na to, aby przyspieszyć remont. Dodała, że pracownicy gminy pomagają i na pewno szkoła będzie gotowa na przyjęcie uczniów, mimo trwających prac remontowych. 
Rafał Żelazek - radny stwierdził, że Pani Dyrektor nie zdawała sobie na pewno sprawy z tego, że przy tym remoncie nabierze kwalifikacji, jako kierownik budowy. Powiedział, że formy przetargów są jakie są jakie są i nikt nie ma wpływu na wynik, ale zaznaczył, że przy odbiorach należy zwrócić szczególną uwagę na wykonanie. Dodał, że dyrektorom należą się wyrazy uznania, ponieważ często jest tak, że większość wakacji poświęcają na pilnowanie remontów szkół.  Kończąc podkreślił konieczność przyjrzenia się wykonaniu prac przed odbiorem robót. 
Robert Swiontek Brzezinski - dyrektor ZS W Złejwsi Wielkiej powiedział, że w imieniu swoim oraz wszystkich dyrektorów chciałaby podziękować wójtowi i radzie gminy za to, że mają środki na remonty szkół. Nie starcza na wszystko, jednak  najważniejsze, jest to, że w ogóle te środki są. Podziękował sołtysowi Czarnowa za pomoc, dzięki której wspólnie udało się wiele wyremontować. Odnosząc się do reformy powiedział, że szkoły nie zostały do końca wyposażone w podręczniki. Nie ma podstawy programowej, ale ma zostać to wyprostowane we wrześniu w trakcie trwania roku szkolnego. Powiedział, że z podstawą programową dyrektorzy sobie poradzą, ale jeśli chodzi o pracownie, chemiczne, fizyczne czy biologiczne, to w małych szkołach może być problem. Nie sądzi, że w Przysieku, Siemoniu, czy Łążynie, będzie pracownia zgodnie ze standardami, których wymaga ministerstwo. Sporo czasu upłynie i wiele środków finansowych, aby wyposażyć szkoły we wszystko czego wymaga reforma. Szkoły muszą mieć ten sam standard, ponieważ rodzice mogą mieć pretensje co do tego, że w szkole w której powinno się uczyć nie ma wyposażenia i przeniosą dziecko do innej szkoły. Stwierdził, że udało się przejść już nie jedną reformę i na pewno tutaj też się uda, mimo tego, ze wszystko jest bardzo chaotyczne i niedopracowane. Powiedział, że jest mu żal dzieci uczęszczających do klasy 7. ponieważ ich zajęcia będą wynosiły prawie 40 godzin tygodniowo. Dorosłej osobie nie chce siedzieć się w pracy 8 godzin dziennie, a dziecko będzie musiało siedzieć tyle godzin w szkole, tyle dobrego dała nam "dobra zmiana". Ze względu na napięty plan dzieci będą musiały siedzieć do godziny 16 na zajęciach, co oznacza wprowadzenie dwuzmianowości. Nie zawsze uda się zamknąć plan w ten sposób, aby na ostatniej lekcji dziecko miało "luźniejszy" przedmiot. Polski, angielski, czy matematyka ani żaden inny ścisły przedmiot nie może być jako ostatni ponieważ, uczeń nic z niego nie wyniesie. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy podziękował i powiedział, że te zmiany dotyczą go bezpośrednio, ponieważ jego syn w tym roku będzie chodził do 7 klasy, a sam nie był świadomy tego, czego się dowiedział. Udzielił głosu Pani Inspektor ds. Oświaty. 
 Barbara Gilewicz - Łukasik - inspektor ds. Oświaty podziękowała Pani dyrektor za współpracę oraz  wkład włożony w edukację dzieci w Szkole Podstawowej w Siemoniu, złożyła życzenia i wręczyła kwiaty. 
Jan Surdyka - wójt powiedział, że przykro mu jest z tego powodu, że musi pożegnać odchodzącą na emeryturę Panią dyrektor. Podziękował za współpracę i życzył powodzenia w realizacji dalszych życiowych planów. 
Grażyna Ciechowska - emerytowana dyrektor Szkoły Podstawowej w Siemoniu podziękowała wójtowi, jego zastępcy, Pani inspektor, pracownikom urzędu gminy, kolegom i koleżankom dyrektorom, za wsparcie i współpracę, pani dyrektor GOPS-u oraz wszystkim radnym. Szczególne podziękowania skierowała do radnego Żelazka,  Dudzica, Hamerli oraz Bogdanowi Pawłowskiemu, którzy jako pierwsi stanęli w obronie szkoły. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy podziękował i powiedział, że dołącza się do złożonych życzeń. Powitał nową Panią dyrektor. 
O godz. 14.40 zarządził 5 minut przerwy. 
Wznowił obrady po przerwie. 
Ad. 4 Podjęcie uchwał. 
Janusz Fifielski - wiceprzewodniczący Rady Gminy złożył wniosek o nieodczytywanie uchwał w całości. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnego. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie. Poprosił o omówienie zmian w budżecie oraz zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej, powiedział, że są to powiązane uchwały i można je omówić razem.  
Justyna Brzozowska - skarbnik gminy zgodnie z uzasadnieniem wyjaśniła zmiany w budżecie oraz wieloletniej prognozie finansowej.  
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do projektu. Nikt nie zgłosił się. 
Odczytał projekt uchwały. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXV/227/2017
zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu gminy Zławieś Wielka na 2017 rok 
została podjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący zapytał, czy radni mają pytania do zmian w wieloletniej prognozie finansowej.  Nikt z radnych nie zabrał głosu w tej sprawie. 
Odczytał projekt uchwały. 
W wyniku głosowania 
Uchwała Nr XXXV/228/2017
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2017-2030
została podjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnej uchwały. 
Przewodniczący poprosił o omówienie projektu oznaczonego numerem 3 w sprawie udzielenia Województwu Kujawsko - Pomorskiemu pomocy finansowej. 
Justyna Brzozowska - skarbnik gminy wyjaśniła, że uchwała jest niezbędna, aby przekazać środki na realizację zadnia pn. Przeprawa promowa przez rzekę Wisłę na wysokości Solca Kujawskiego i Czarnowa” Kwota jaką należy przekazać wynosi 65 tys. zł i jest zabezpieczona w budżecie. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy podziękował za omówienie i otworzył dyskusję. Nikt z radnych nie zabrał głosu w sprawie.  
Odczytał projekt uchwały. 
W wyniku głosowania 
Uchwała Nr XXXV/229/2017
w sprawie udzielenia Województwu Kujawsko-Pomorskiemu pomocy finansowej na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przygotowanie realizacji projektu pn. Przeprawa promowa przez rzekę Wisłę na wysokości Solca Kujawskiego i Czarnowa”
została podjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnej uchwały. 
Marcin Pelc - inspektor ds. planowania przestrzennego powiedział, że tak jak wcześniej wspominał zmieni się załącznik numer 3. Obszar w Czarnym Błocie obok firmy MR Auto nie ma dostępu do drogi, dlatego załącznik został zrobiony w ten sposób, aby skomunikować ten teren.  Do uchwały został dołączony również załącznik numer 8, który obejmuje działkę położoną w Górsku przy ul. Prostej, teren został przejęty od Skarbu Państwa. Działka ma 40 arów i wejdzie w zasób mienia komunalnego gminy, sporządzając dla niej plan podnosimy jej wartość. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy powiedział, że nie orientuje się gdzie w Górsku jest ulica Prosta i poprosił o przybliżenie jej położenia. 
Marcin Pelc - inspektor ds. planowania przestrzennego wyjaśnił, że jest to obok ulicy Markiewicza, ok 100 - 200 metrów przed kanałem w stronę ulicy Prostej. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, jakie rozwiązanie jest planowane w związku z utworzeniem drogi dojazdowej, czy jest to może wykup gruntów. 
Marcin Pelc - inspektor ds. planowania przestrzennego teren, który obejmował będzie wyznaczoną drogę, jest po części własnością prywatną, a część należy do lasów. Na etapie projektowania tej drogi wraz z Panem wójtem projektant uzgodni dokładny przebieg drogi.  Powiedział, że nie da jeździć się bez dróg, dlatego, trzeba będzie znaleźć jak najlepsze rozwiązanie tej sprawy. 
Jan Surdyka - wójt wyjaśnił, że nie ma innego wyjścia i niestety, ale trzeba wyznaczyć drogę w tym miejscu. W związku z tym w przyszłości, czeka nas wykup drogi o powierzchni ok. 30 arów. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś jeszcze chciałaby zabrać głos w tej sprawie. Nikt nie zgłosił się. 
Odczytał projekt uchwały. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXV/230/2017
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w miejscowościach: Czarne Błoto, Toporzysko oraz Górsk – gmina Zławieś Wielka
została podjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnego projektu. 
Marcin Pelc - inspektor ds. planowania przestrzennego  wyjaśnił, że jest to uchwała intencyjna utworzona na wniosek mieszkańców miejscowości Błotka. Niestety już w tej chwili nie jest jasne, czego oczekują przy tworzeniu tego planu, a nawet zmieniają się ich oczekiwania. Zgodnie jednak z tym, co zostało ustalone na spotkaniu z Panem wójtem plan miejscowy jest sporządzany dla tego terenu. Oczywiście będziemy starali się sprostać oczekiwaniom mieszkańców. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tej sprawie. Nikt nie zgłosił się. 
Odczytał projekt uchwały. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXV/231/2017
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru m. Błotka – gmina Zławieś Wielka
została podjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący wspomniał, że kolejny projekt w sprawie Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Zławieś Wielka był omawiany na posiedzeniu komisji i poprosił Panią kierownik GOPS-u o krótkie przypomnienie. 
Aldona Michalska - kierownik GOPS-u przypomniała, że obowiązek przyjęcia ww. strategii wynika z ustawy o pomocy społecznej. Strategia została opracowana na lata 2017 - 2027 i będzie wieloletnim dokumentem, który będzie miał istotne znaczenie dla zapewnienia bezpieczeństwa społecznego mieszkańców gminy, a szczególnie dla grup zagrożonych wykluczeniem społecznym. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy podziękował i otworzył dyskusję. 
Andrzej Pyzik - radny powiedział, że chciałby zwrócić uwagę, aby poprawić załącznik ze strony 1, ponieważ strategia będzie "do wywalenia do kosza" chyba, że Pani kierownik oddała Przysiek Toruniowi.
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że z tego co się orientuje radnemu chodzi o załącznik, na którym mapa nie przedstawia miejscowości Przysiek.
Aldona Michalska - kierownik GOPS-u odpowiedziała, że zwróciła na to uwagę sprawdzając strategię, ale wykonawca tłumaczył się tym, że nie znalazł innej mapki. 
Andrzej Pyzik - radny stwierdził, że radni będąc świadomi, że nie ma tej miejscowości na mapie nie mogą głosować nad całą strategią. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy powiedział, że nie pamięta dokładnie, czy w treści dokumentu jest wymieniony Przysiek. 
Aldona Michalska - kierownik GOPS-u odpowiedziała, że nazwa jest podana w opisie. 
Andrzej Pyzik - radny powiedział, że został wychwycony błąd i coś należy z nim zrobić.
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał Panią mecenas co zrobić w tej sytuacji. 
Magdalena Chrzanowska - Thiede - radca prawny odpowiedziała, że w tej sytuacji możemy przyjąć lub nie przyjmować uchwały. 
Andrzej Pyzik - radny zapytał, czy mapkę można usunąć z dokumentu. 
Magdalena Chrzanowska - Thiede - radca prawny odpowiedziała, że można tak zrobić ewentualnie, ale ta mapka stanowi integralną część strategii. 
Rozwinęła się dyskusja w tej sprawie, a przewodniczący zapytał kierownik GOPS-u o możliwość przesunięcia tej uchwały na następną sesję. 
Aldona Michalska - kierownik GOPS-u wyjaśniła, że strategia, która była dotychczas obowiązywała do grudnia 2016 roku, dlatego należy przyjąć nową uchwałę jeszcze w tym roku. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy złożył wniosek o zmianę porządku obrad i wykreślenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia omawianej strategii i przesunięcia jej na kolejną sesję. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania radni jednogłośnie przyjęli wniosek przewodniczącego. 
Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnej uchwały. 
Aldona Michalska - kierownik GOPS-u wyjaśniła, że na przełomie miesiąca lipca i sierpnia br. została przeprowadzona kontrola przez wydział polityki społecznej Urzędu Wojewódzkiego z Bydgoszczy. Kontrolą była objęta działalność i realizacja ustawy o wspieraniu rodziny oraz pieczy zastępczej  i pomimo tego, że mamy w statucie wymienione, na podstawie jakich ustaw działa GOPS, ta ustawa też jest wymieniona, to   zasugerowano, aby w statucie dopisać , że GOPS realizuje zadania wynikające z ustawy o wpieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej oraz z ustawy o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem.”. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy podziękował i zapytał, czy radni mają pytania do projektu. Nikt nie zgłosił się. 
Odczytał projekt uchwały. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXV/232/2017
zmieniająca uchwałę w sprawie nadania statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złejwsi Wielkiej
została przyjęta jednogłośnie. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy powiedział, że kolejna uchwała dotyczy wniosku, jaki złożyła spółdzielnia mieszkaniowa "Przylesie" z Górska z prośbą o wyrażenie zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Jerzym Dudzicem. Powiedział, że temat ten był szeroko analizowany na wspólnym posiedzeniu komisji. Zapytał, czy ktoś chciałaby jeszcze zabrać głos w tej sprawie. Nikt nie zgłosił się. Przewodniczący poinformował radnego Dudzica, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, musi być wyłączony z głosowania. Odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym  Rady Gminy Zławieś Wielka. 
Rafał Żelazek - radny zapytał, czy ma rozumieć, że teraz głosujemy za wyrażeniem zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że projekt uchwały został przygotowany zgodnie ze złożonym wnioskiem.
Przeprowadził głosowanie, w wyniku którego 0 radnych głosowało za, 13 przeciw, a żaden radny nie wstrzymał się, w związku z czym uchwała w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym  Rady Gminy Zławieś Wielka nie została podjęta. Radny Dudzic był wyłączony z głosowania. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy powiedział, że kolejny projekt uchwały dotyczy wniosku złożonego przez Toruńskie Wodociągi Sp. z o. o.  z prośbą o wyrażenie zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Andrzejem Pyzikiem. Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tej sprawie. Nikt nie zgłosił się. 
O godz. 15.05 przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy. 
Wznowił obrady po przerwie i odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Rady Gminy Zławieś Wielka. 
Przeprowadził głosowanie, w wyniku którego 0 radnych głosowało za, 13 przeciw, a żaden radny nie wstrzymał się, w związku z czym uchwała w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym  Rady Gminy Zławieś Wielka nie została podjęta. Radny Pyzik był wyłączony z głosowania. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy poprosił wójta o omówienie ostatniej uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu do spółki Zakład Usług Komunalnych Zławieś Wielka spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. 
Jan Surdyka - wójt wyjaśnił że, podwyższenie kapitału zakładowego o wkład niepieniężny w postaci sieci wodno - kanalizacyjnej zwiększy możliwości ZUK-u do korzystania z kapitału obcego w postaci instrumentów finansowych dostępnych na rynku. Wartość przekazywanego mienia wynosi jeden milion osiemset dwadzieścia dwa tysiące siedemset złotych. 
Andrzej Pyzik - radny zapytał czy częściowe przekazywanie mienia opłaca się i czy później również gmina będzie przekazywała inny majątek do ZUK-u. 
Jan Surdyka - wójt wyjaśnił, że taki system został przyjęty i w miarę poprawiania się kondycji spółki przekazywać będziemy majątek. W tej chwili kapitał spółki wynosi ok 2 milionów złotych, a korzystając  z okazji, że będzie podpisywany akt notarialny w związku z aportem zostanie zwiększona wysokość środków, które spółka będzie mogła posiadać do kwoty 10 milionów złotych. Powiedział, że nie odpowie, dlaczego teraz tyle mienia jest przekazywane, a kiedy będzie więcej i czy w ogóle będzie, ponieważ składa się na to wiele czynników. Referat finansowy i referat rolnictwa musiał przygotować odpowiednią dokumentację, rzeczoznawca musiał wycenić majątek. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy dopowiedział, że przed sesją rozmawiał z prezesem ZUK, który wyjaśnił że podjęcie tej uchwały jest korzystne dla gminy ze względu na elementy skarbowo podatkowe. 
Jan Surdyka - wójt powiedział, że spółka już od dawna pracuje na tym majątku, ponieważ zajmuje się wodociągami i kanalizacją. 
Janusz Fifielski - wiceprzewodniczący Rady Gminy powiedział, że spółka jest podmiotem gospodarczym i zapytał, czyj będzie majątek w momencie kiedy spółka upadnie. 
Jan Surdyka - wójt odpowiedział, że 100% kapitału spółki należy do gminy, dlatego majątek wróci do gminy w takiej sytuacji. 
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś chce zabrać jeszcze głos w tym temacie. Nikt z radnych nie zgłosił się. 
Odczytał projekt uchwały. 
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XXXV/233/2017
w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu do spółki Zakład Usług Komunalnych Zławieś Wielka spółka z ograniczoną odpowiedzialnością
została przyjęta przy 13 głosach za i 1 wstrzymującym się. 
Przewodniczący poprosił wójta o przedstawienie kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 5 Informacja wójta o pracach między sesjami.
Jan Surdyka - wójt przedstawił ww. informację. Sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 
Wioleta Warzocha - radna zapytała co z przejściem dla pieszych przy Biedronce. 
Jan Surdyka - wójt powiedział, że po rozmowach z Zarządem Dróg Wojewódzkich ustalono, że będzie dodatkowe przejście dla pieszych na wysokości kiosku oraz chodnik wzdłuż barierek obok parkingu oraz wydzielone zostanie przejście od ośrodka zdrowia do Biedronki. Odpływ wody przy wjeździe do Biedronki również będzie poprawiony. 
Nikt więcej nie zabrał głosu w tym punkcie. 
Ad. 6 wolne wnioski i zapytania. 
Wioleta Warzocha - radna powiedziała, że składała wniosek o oczyszczenie studzienek kanalizacyjnych na ulicy Handlowej i Słonecznej, ponieważ cały czas po deszczach stoi woda na ulicy i jest to duży problem. Poprosiła, aby pilnie się tym zająć. 
Aleksander Hamerla - radny zapytał, czy są jakieś plany na remont boiska przy szkole w Siemoniu. Powiedział, że wraz z sołtysem rozważają rozdysponowanie funduszu sołeckiego na ten cel. Powiedział, że nadal nie ma przystanku przy Państwu Łobodach, którzy mają problem z dokończeniem ogrodzenia, bo nadal nie ma przystanku. 
Jan Surdyka - wójt wyjaśnił, że przystanek będzie już wkrótce zakupiony, ponieważ  aby można było to zrobić należało dokonać zmian w budżecie. Co do boiska powiedział, że grunt jest własnością gminy i można w niego inwestować. Stwierdził, że wątpi w to, aby Ministerstwo Oświaty dało fundusze dla szkoły, aby można było zrobić coś z boiskiem. 
Andrzej Pyzik - radny zapytał, kto zajmował się remontem przystanku w Przysieku, ponieważ nie można z niego korzystać bo stoi woda i czy przystanek w Górsku jest remontowany, czy uszkodzony oraz czy naprawa ulicy Nadwiślańskiej i Szerokiej została wykonana zgodnie z wymogami. 
Joanna Sucharska - kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej odnosząc się do sprawy remontów dróg wyjaśniła, że jeszcze nie było odbiorów więc nic nie może powiedzieć, ale można zgłaszać uwagi. 
Jan Surdyka - wójt odnośnie przystanków wyjaśnił, że remontem zajmował się Zarząd Dróg Krajowych i zgłoszenie radnego zostanie tam przekazane. Jeśli chodzi o naprawę nawierzchni tych ulic, to rozmawiał z Prezesem Majewskim, który zapewnił, że póki drogi nie zostaną zrobione porządnie i zgodnie z wymogami, nie zapłaci on firmie, która dokonywała tych napraw. 
Janusz Fifielski - wiceprzewodniczący Rady Gminy powiedział, że mieszkańcy Pędzewa pytają go o możliwość przywrócenia posterunku energetycznego na ternie naszej gminy. 
Jan Surdyka - wójt wyjaśnił, że może być z tym problem, ponieważ energetyka nie posiada budynków, w których można byłoby go otworzyć, ale zostanie wysłane pismo w tej sprawie. 
Czesława Walkowiak - radna powiedziała, że przystanek linii 36 jest postawiony w takim miejscu, że stoi woda, są 2 dziury i tworzą się kałuże, dlatego jest problem, aby z niego korzystać. Miał być on przestawiony o jakieś 10 m. 
Jan Surdyka - wójt odpowiedział, że Pan Małek ma się tym zająć. 
Jerzy Dudzic - radny powiedział, że ktoś przestawił znak na ulicy Leśnej i nie widać, że trzeba ustąpić przejazdu. Kiedy wyjeżdżał z ulicy Wiejskiej miałby stłuczkę z kierowcą wyjeżdżającym z ulicy Wiejskiej, ponieważ nie jest tam jasne, kto ma pierwszeństwo. Poprosił o postawienie znaku skrzyżowanie równorzędne przy ulicy Wiejskiej. Poprosił o zmianę godziny  włączania się latarni na ulicy Zacisznej, ponieważ o godz. 19 jest jeszcze jasno i może włączać później. Zapytał o chodnik wzdłuż ulicy Markiewicza oraz o oświetlenie, które miało być zrobione od drogi nr 80 do osiedla.
Jan Surdyka - wójt jeśli chodzi o ulicę Markiewicza, jest to droga powiatowa i jeśli powiat zacznie tam działać, to na pewno nasza gmina pomoże finansowo, a o wysokości przeznaczonych środków zadecydują radni. Oczywiście jakieś plany są, ale w tym roku inwestycją prowadzoną na tym terenie jest wodociąg. 
Ad. 7 Zamknięcie obrad XXXV sesji Rady Gminy Zławieś Wielka
Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że tematy sesji zostały wyczerpane i o godz. 16.00 zamknął obrady XXXV sesji Rady Gminy Zławieś Wielka. 
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