Protokół XXXVIII sesji Rady Gminy Zławieś Wielka 
z dnia 28 grudnia 2017 r.

Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy w Złejwsi Wielkiej w godzinach od 1025 do 1225.
Wzięło w niej udział 14 radnych, 9 pracowników urzędu gminy oraz 4 zaproszonych gości. 

Sesji przewodniczył p. Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy, który na wstępie powitał wszystkich zebranych, przeprosił za opóźnienie i podziękował za cierpliwość. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, wobec czego Rada może podejmować prawomocne uchwały.


Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Jerzy Dudzic.
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że porządek obrad zmienił się w stosunku do komisji. Powiedział, że doszły nowe uchwały, które radni otrzymali wraz z nowym porządkiem obrad.  Zapytał, czy radni mają do niego uwagi. Nikt z radnych nie zgłosił się.  
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:
1. Sprawy organizacyjne:

1) Otwarcie obrad XXXVIII sesji Rady Gminy. 

2) Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3) Przyjęcie wniosków do porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy.

2.  Podjęcie uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Zławieś Wielka na lata 2011 -2032 oraz uchwalenie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2018 rok. 
3.  Podjęcie uchwał: 

1) zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu gminy Zławieś Wielka na 2017 rok,

2) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Innych Uzależnień na rok 2018,

3) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości,

4) w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2017,

5) w sprawie przyjęcia do realizacji wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Wsparcie Przedszkola Gminnego w Złejwsi Małej”,

6) w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego zmieniającej uchwałę w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Strefy Krawędziowej Kotliny Toruńskiej,

7) w sprawie zajęcia stanowiska przez Radę Gminy Zławieś Wielka w sprawie zmiany rozkładu jazdy autobusów firmy Arriva Sp. z o.o. oddział w Toruniu.
4.  Informacja wójta o pracach między sesjami.

5.  Wolne wnioski i zapytania.

6.  Zamknięcie obrad XXXVIII sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy kontynuując sprawy organizacyjne powiedział, że protokół z poprzedniej sesji był zamieszczony na stronie internetowej urzędu gminy, dostępny w biurze rady i znajduje się na sali obrad, każdy mógł się z nimi zapoznać. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy. Nikt 
z radnych nie wniósł uwag. Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z XXXVII został przyjęte jednogłośnie. 
Ad.2 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy oraz Budżet na 2018 rok został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji oraz innych spotkaniach, w których uczestniczyli radni. Poprosił Panią skarbnik o omówienie projektów uchwał. 
Pani Justyna Brzozowska – skarbnik odczytała opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie WPF oraz Budżetu Gminy. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz Budżetu na 2018 rok. 

Pan Rafał Żelazek – radny zapytał, czy przypadkiem nie wkradł się błąd, ponieważ w WPF-ie jest zapis, że za remont Boiska Gminnego w Złejwsi Małej odpowiada Przedszkole Gminne.
Pani Justyna Brzozowska – skarbnik odpowiedziała, że jest to oczywiście omyłkowo wpisane i zostanie poprawione. 

Pan Rafał Żelazek – radny zapytał, jakie nieruchomości gmina będzie sprzedawała zgodnie z zapisami we Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

Pan Jan Surdyka – wójt wyjaśnił, że w Rzęczkowie zostanie sprzedany długi biały budynek. W Rozgartach budynek po starej szkole, w Gutowie działki i mieszkanie w starej szkole, a w Górsku mieszkanie po agronomówce. Odnosząc się do budżetu na 2018 rok, powiedział, że na pewno wszyscy zauważyli, że jest on bardzo napięty, ponieważ aby skorzystać ze środków unijnych przy realizacji wielu inwestycji musimy zaangażować bardzo dużo własnych pieniędzy. Lata 2018 – 2019 będą przełomowe, jeśli chodzi o inwestycje w naszej gminie, ponieważ zaplanowano wykonanie wielu dużych inwestycji. Powiedział, że w tym roku udało się obejść bez zaciągania kredytu na spłatę zobowiązań, co jest dla naszej gminy bardzo dobre. Zwrócił się do Rady Gminy o przychylną decyzję w sprawie przyjęcia budżetu na 2018 rok. 
Pan Janusz Fifielski – radny złożył wniosek o nieodczytywanie projektów uchwał w całości. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w wyniku, którego wniosek został podjęty jednogłośnie. Zapytał, czy radni chcą jeszcze zabrać głos w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej. Nikt z radnych nie miał pytań do projektu. 
Przewodniczący odczytał tytuł uchwały.

W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXVIII/258/2017
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2011-2032 

została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący zapytał, czy radni mają pytania do projektu budżetu na 2018 rok. Nikt nie zgłosił się. 
Przewodniczący odczytał tytuł uchwały i poddał ją pod głosowanie.

W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXVIII/259/2017
w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2018 rok
została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący pogratulował Panu Wójtowi i Pani Skarbnik, ponieważ włożyli wiele wysiłku, aby udało się spiąć budżet, który musi uzyskać pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej. Życzył zrealizowania wszystkich zamierzonych celów i wytrwałości w dążeniu do tego. 
Pan Jan Surdyka – wójt podziękował Radzie Gminy za zrozumienie, ponieważ radni zdają sobie sprawę z tego, jakie trudności sprawia spięcie budżetu. Wspomniał, że odbyło się kilka spotkań w celu dokładnego omówienia zadań w nim zawartych. Podziękował pracownikom, którzy dokładają starań, aby realizować zadania, które znajdują się w budżecie. Oczywiście w ciągu roku na pewno zdarzy się zmienić budżet, ponieważ jest on elastyczny. Stwierdził, ze może pochwalić się tym, że Rada Gminy jest bardzo zgrana i wspólnie udaje się realizować zadania, dzięki którym mieszkańcom, żyje się lepiej. Podsumowując powiedział, że w roku wyborczym będzie starał się, aby nikogo nie zawieść. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy powiedział, że ma nadzieję iż w imieniu wszystkich radnych, może wyrazić słowa iż Pan wójt może liczyć na wsparcie Rady oraz pomoc merytoryczną. Zobowiązują się do przyjmowania uchwał, które będą, wspierać realizację tego budżetu, ale oczywiście, jeśli uznają, ze coś nie jest korzystne dla społeczeństwa to na pewno o tym poinformują. Poprosił o omówienie zmian w budżecie na  2017 r.
Ad. 3. 
Pani Justyna Brzozowska – skarbnik odczytała uzasadnienie do zmian w budżecie. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do zmian w budżecie. Nikt z radnych nie zgłosił się. 
Przewodniczący odczytał tytuł uchwały.

W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXVIII/260/2017
zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu gminy Zławieś Wielka na 2017 rok
została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący poprosił o omówienie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Pani Aldona Michalska – kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości do zadań własnych gminy należy prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych. Realizacja tych zadań jest prowadzona w oparciu o ww. program. Program na 2018 rok pokrywa się z zaleceniami, które rekomenduje Państwowa Agencja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym temacie. Nikt z radnych nie zgłosił się.  Przewodniczący odczytał tytuł uchwały. 
W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXVIII/261/2017
w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Innych Uzależnień na rok 2018,
została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący poprosił o omówienie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości. 

Pani Joanna Sucharska – kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej wyjaśniła, że podjęcie tej uchwały umożliwi użytkownikom wieczystym przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości z zastosowaniem bonifikat od tych opłat. Możliwość skorzystania z bonifikat powinna zachęcić użytkowników wieczystych do nabycia prawa własności w stosunku do użytkowanych wieloletnio nieruchomości. Zastosowanie bonifikaty będzie miało miejsce wyłącznie do tych użytkowników wieczystych, którzy w dniu wydawania decyzji o przekształceniu nie będą posiadali zaległości z tytułu opłat rocznych za użytkowanie wieczyste oraz opłata za przekształcenie będzie wpłacana jednorazowo. Bonifikata zastosowana będzie w odniesieniu do nieruchomości wykorzystywanych na cele mieszkaniowe, usługowe i inne. Wartość prawa własności gruntu ustalona jest na podstawie operatu szacunkowego dla nieruchomości mieszkalnych stanowi 1% tej wyceny, dla nieruchomości usługowych 3%, a dla fundacji i kościołów 0,3%. 

Pan Jan Surdyka – wójt powiedział, że należy dodać, że jest to prawo lokalne. Rada Gminy może zaproponować wyższą lub niższa bonifikatę. W 2015 roku bonifikata została ustalona na 45 %.  W tym roku proponuje się 60% bonifikaty w celu zachęcenia użytkowników wieczystych do wykupu nieruchomości. Mamy ok. 135 użytkowników wieczystych m.in. właściciel firmy JAKU w Złejwsi Małej, właściciel pasażu w Złejwsi Wielkiej oraz wielu indywidualnych użytkowników wieczystych.  Wiele osób na pewno zastanowi się nad wykupem, a inni nad płaceniem opłaty rocznej. Wspomniał, że kiedy był prezesem SKR-u regularnie płacił za użytkowanie wieczyste. Niestety, nie wszyscy mieli naliczaną tę opłatę i wiele osób nie płaciło, dlatego mogą się cieszyć, że dopiero do tego wracamy. Jest to płata, która zasili budżet gminy. Powiedział, że tak stanowi prawo, to nie jest niczyj wymysł i opłaty należne trzeba egzekwować. Opłata nie jest wygórowana, ponieważ użytkownicy wieczyści zapłacą tylko 40% wartości nieruchomości, chyba, że rada uzna inaczej. 
Pani Wioleta Warzocha – radna zapytała, czy do tej pory ktoś wykupił nieruchomość. 

Pani Joanna Sucharska – kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej odpowiedziała, że w ubiegłym roku do budżetu wpłynęło ok. 8,5 tys. zł za wykup nieruchomości. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy powiedział, że uważa, iż działania podejmowane w kierunku probiernia opłaty są wskazane i wynikają z przepisów, a prawo trzeba egzekwować. Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby jeszcze zabrać głos. Nikt nie zgłosił się. Odczytał tytuł uchwały. 
W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXVIII/262/2017
zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości
została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący poprosił o omówienie uchwały w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego. 

Pan Krzysztof Rak – zastępca wójta wydatki, które nie wygasają, wiążą się z niezrealizowaniem zadań inwestycyjnych zaplanowanych na 2017 rok w budżecie. Wykaz wydatków jest załącznikiem do uchwały.  Jeśli chodzi np. o termomodernizację Szkoły podstawowej w Łążynie, może powiedzieć, że wykonawca złożył wniosek o dokonanie odbioru robót, jest warunkowe pozwolenie na użytkowanie, a odbiory są wyznaczone na 5 stycznia 2018 r. Dla wszystkich zadań opisanych w załączniku do uchwały wyznaczono termin ich realizacji na 30 czerwca 2018 r. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania do projektu. Nikt nie zgłosił się. Odczytał tytuł uchwały. 
W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXVIII/263/2017
w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2017
została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący poprosił o omówienie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Wsparcie Przedszkola Gminnego w Złejwsi Małej”. 

Pan Krzysztof Rak – zastępca wójta powiedział, że jest to uchwała czysto techniczna, która musiała zostać wprowadzona na sesję, aby dostarczyć dokumenty niezbędne do podpisania umowy o udzielenie dofinansowania. W tej uchwale określono wysokość wkładu własnego i formę jego poniesienia. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni maja pytania do projektu tej uchwały. Nikt nie zgłosił się. Odczytał tytuł uchwały. 
W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXVIII/264/2017
w sprawie przyjęcia do realizacji wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Wsparcie Przedszkola Gminnego w Złejwsi Małej”,

została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący poprosił o omówienie uchwały w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego zmieniającej uchwałę w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Strefy Krawędziowej Kotliny Toruńskiej.
Pani Joanna Sucharska – kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej wyjaśniła, że 27 grudnia wpłynęło pismo w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego zmieniającej uchwałę w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Strefy Krawędziowej Kotliny Toruńskiej. Poprzednia uchwała wprowadziła zakazy zabudowy w linii 100 m od wszystkich zbiorników wodnych na terenie chronionym. Powiedziała, że na skutek pism wysyłanych z urzędu oraz interwencji Pana wójta postanowiono zmienić tę uchwałę m.in. w zakresie zakazu linii zabudowy. Dodano zapis „ i zabudowa nowych obiektów budowlanych w pasie szerokości 100 m  od: a) linii brzegów rzek, jezior i innych naturalnych zbiorników”, a było „wszystkich naturalnych 
i sztucznych zbiorników wodnych”, ta zmiana jest dla nas najistotniejsza. Na ok. 25 wniosków złożonych w sprawie wydania decyzji o warunki zabudowy zostały wydane decyzje odmowne, ze względu na zakaz zabudowy 100 m od linii każdego zbiornika wodnego. Dzięki pozytywnemu zaopiniowaniu tej uchwały będzie można wydać pozytywne decyzje o warunkach zabudowy.  
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy wspomniał, że wielu mieszkańców i właścicieli działek poruszało ten problem, brak możliwości zabudowy na tych terenach był bardzo uciążliwy. 
Pan Janusz Fifielski – radny zapytał o definicję cieku naturalnego skąd ona wynika.  
Pani Joanna Sucharska – kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej odpowiedziała, że definicja ta jest zawarta w ustawie o ochronie przyrody. 

Pan Jan Surdyka – wójt stwierdził, że jest to bardzo słuszne pytanie, ponieważ interpretacje tego określenia mogą być różne. Jeśli takie sytuacje będą miały miejsce, to być może sąd będzie musiał rozstrzygać i wyda interpretacje w tej sprawie. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w tej sprawie, nikt nie zgłosił się. Odczytał tytuł uchwały. 

W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXVIII/265/2017
w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego zmieniającej uchwałę w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Strefy Krawędziowej Kotliny Toruńskiej
została przyjęta jednogłośnie. 

Powiedział, że ostatni projekt uchwały dotyczy problemu zgłaszanego przez radnych oraz mieszkańców odnośnie zlikwidowania niektórych godzin i tras przejazdu autobusu firmy ARRIVA. Wyjaśnił, że przygotował stanowisko zawarte w uchwale w sprawie zmiany rozkładu jazdy autobusów firmy Arriva Sp. z o.o. oddział w Toruniu. Zezwolił na zabranie głosów przez mieszkańców. 
Mieszkanka wyjaśniła, że w miejscowościach Siemoń, Rzęczkowo, Cichoradz, Skłudzewo oraz doły Łonżyńskie mieszkańcy mają największy problem z komunikacjom, ponieważ kursy autobusów zostały strasznie okrojone. Autobus jadący do Rzęczkowo, zawraca i jedzie do Torunia, tak samo jest w Siemoniu, dlatego miejscowość Cichoradz jest zupełnie pominięta. Poinformowała, że zmieniła się liczba kursów np. wcześniej do miejscowości Rzęczkowo  jeździło 11 kursów, a teraz jest 8. Do Skłudzewa było 8 kursów, a w tej chwili są trzy. Nie ma już połączenia z drogi krajowej nr 80 przez Doły Łążyńskie do Łążyna. Ten problem jest uciążliwy dla uczniów szkół, studentów i osób pracujących w Toruniu. Tak samo stało się z połączeniami na terenie naszej gminy, nie ma już autobusu którym można byłoby dojechać z Siemonia, Łążyna czy Cichoradza do Ośrodka zdrowia do Rzęczkowa oraz autobusu do Złejwsi Wielkiej. Mieszkańcy zebrali podpisy pod petycją w tej sprawie i przesłali ją do firmy Arriva do Torunia. Dodatkowo powiedziała, że o zmianach w rozkładzie jazdy była mowa, ale dopiero w ostatniej chwili pojawiły się nowe rozkłady na stronie internetowej przewoźnika. Stwierdziła, że zlikwidowano kluczowe pory odjazdu autobusów. Mieszkańcy Rzęczkowa pracujący czy uczący się w Toruniu nie dojadą na 7 do pracy, czy szkoły, ponieważ kurs przed 6 rano został zlikwidowany. 
Mieszkaniec powiedział, że trasa autobusu Zarośle Cienkie – Łążyn została zlikwidowana i teraz autobus dojeżdża tylko z trasy nr 80 do Państwa Rębacz i zawraca, nie jedzie dalej dołami do Łążyna w związku z czym wielu mieszkańców nie ma żadnego połączenia do Torunia. Nie wie, czym jest spowodowane zmniejszenie przejazdu autobusów, ponieważ zawsze jeździło mało osób i jakoś te kursy się odbywały. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy powiedział, na terenie naszej gminie pojawił się problem, ponieważ zanika komunikacja transportu publicznego. Mieszkańcy mają problem z przemieszczaniem się pomiędzy miejscowościami, a autobusami szkolnymi nie mogą się przemieszczać. Stwierdził, że faktycznie jesteśmy zmotoryzowani wiele osób, ma samochód, ale chociażby nasza młodzież, czy osoby starsze mogły liczyć tylko na transport publiczny. Powiedział, że przewoźnik pobrał opłatę za bilety miesięczne, a po czasie skorygował trasy i wiele z nich uciął. Można powiedzieć, że ludzie zostali oszukani. Sytuacja jest trudna, ponieważ, jest to prywatny przewoźnik i nie mamy na niego wpływu, możemy tylko rozmawiać, bo nie możemy pozostać bezczynni w tym temacie. 
Pan Andrzej Pyzik – radny zapytał, czy rozmawiano o tej sprawie z Urzędem Marszałkowskim. Powiedział, że przewozy publiczne są w znacznym stopniu dofinansowywane przez UM. 
Pani Wioleta Warzocha – radna powiedziała, że istnieje niebezpieczeństwo przepełnienia autobusu, który rano zawozi dzieci do szkoły, ponieważ wcześniej jeździły 2 autobusy, a teraz jeździ tylko jeden. Dodatkowo, jest duża przerwa jeśli chodzi o autobusy, które wracają z Torunia. Dzieci kończąc zajęcia szybciej muszą bardzo długo czekać na kursy powrotne. 
Pani Teresa Balicka – radna powiedziała, że dzieci dojeżdżające do szkoły od strony Rzęczkowo nie mają autobusu, który na czas dowiezie ich do szkoły, ponieważ ten który był został zlikwidowany. 
Pan Andrzej Pyzik – radny powiedział, że usłyszał już od pracowników Arrivy, że to Rada Gminy doprowadziła do tych zmian, godząc się na dofinansowanie linii MZK, tym samym zabrała sporą część klientów Arrivie. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, jaki związek jest pomiędzy mieszkańcem Rozgart i Przysieka pomiędzy np. mieszkańcem Zarośla Cienkiego. Stwierdził, że raczej Ci mieszkańcy korzystają z zupełnie innej trasy i różnych autobusów. 
Pan Andrzej Pyzik – radny wyjaśnił, że chodzie o stratę w zakupie biletów miesięcznych. 

Pan Janusz Błędowski – radny odczytał zdanie z artykułu z gazety mówiące o tym, że firma Arriva realizuje przewozy bez środków publicznych i nie jest w stanie finansować dalej nierentownych połączeń. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy przytoczył zapis ze strony przewoźnika mówiący o tym, że dobro pasażera jest najważniejsze, jak i to, aby wychodzić naprzeciw ich oczekiwaniom. 
Pan Jan Surdyka – wójt powiedział, że wszystkie te problemy zostały poruszone na spotkaniu z przedstawicielami firmy Arriva. Wszystko opiera się o pieniądze, ponieważ jest to prywatny przewoźnik, który stwierdził, że zlikwidowane kursy są nierentowne. Stwierdził, że pewnie dojdzie do tego, że przewoźnik, będzie chciał uzyskać od gminy dopłatę do tych kursów. Dodał, że rozmawiał o tym problemie z Marszałkiem, który wyjaśnił, że nie ma środków na dofinansowanie przewoźnika kołowego. Urząd Marszałkowski zajmuje się dofinansowywaniem transportu kolejowego. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w temacie. Nikt nie zgłosił się. Odczytał projekt uchwały. 

W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXVIII/266/2017
sprawie zajęcia stanowiska przez Radę Gminy Zławieś Wielka w sprawie zmiany rozkładu jazdy autobusów firmy Arriva Sp. z o.o. oddział w Toruniu
została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwy.

Ad. 4 
Pan Jan Surdyka – wójt przedstawił informację o pracy miedzy sesjami. 

Pan Andrzej Pyzik – radny zapytał o ścieżkę rowerową od Barbarki do Przysieka.

Pan Jan Surdyka – wójt wyjaśnił, że w tym temacie rozmawia z prezydentem Zalewskim, aby to urząd miasta sfinansował ten odcinek ścieżki rowerowej, ponieważ to większość mieszkańców Torunia z niego korzysta. Dodał, że być może uda się dojść do porozumienia w tej sprawie. Poinformował obecnych o programie mieszkanie plus, które jest nowym pomysłem naszego rządu. 
Ad. 5. 
Pan Andrzej Pyzik – radny zgłosił problem rowów melioracyjnych w naszej gminie, powiedział, że trzeba się tym zająć, ponieważ część rowów jest zasypana, a woda nie ma możliwości przypłynięcia ani odpłynięcia. 

Pan Jan Surdyka – wójt powiedział, że nasza gmina ma spółkę wodną legalnie działającą, ale wszystko rozbija się o pieniądze, ponieważ rząd nie ma funduszy na te działania, a wszystko jest na barkach samorządu. Składki, które byłyby ewentualnie pobierane od rolników nie pokryją kosztów czyszczenia, czy odbudowy rowów melioracyjnych. Rolnik, który zapłaciłby jakąś składkę, będzie potem żądał naprawy rowu, którą będzie musiała dofinansować gmina. Stwierdził, że temat jest naprawdę bardzo trudny, a uzdrowienie sytuacji rowów melioracyjnych bardzo trudne i kosztowne. Należy zastanowić się nad sensem funkcjonowania Spółki Wodnej, bądź nad jej rozwiązaniem i przekazaniem tych zadań ZUK-owi. 
Pan Sławomir Składanek – radny poprosił, aby na łamach naszej gazety gminnej przypominać mieszkańcom o czyszczeniu rowów. Rolnicy posiadający duże gospodarstwa starają się w jakiś sposób dbać o melioracje, ale mniejsi rolnicy niestety tego nie robią. 
Radni doszli do wniosku, że do tematu trzeba wrócić i zastanowić się jak można go rozwiązać. 

Pan Rafał żelazek – radny zapytał o chodnik w Złejwsi Małej.
Pan Jan Surdyka – wójt wyjaśnił, że trwają rozmowy z właścicielami działek przez które ma przebiegać chodnik. Niestety nie wszystko udało się załatwić i do tematu wrócimy w styczniu. Powiedział, że ma nadzieję, że uda się to wszystko dogadać i budowa chodnika będzie możliwa. 

Ad. 6. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy złożył wszystkim życzenia noworoczne, powiedział, że rok 2018 jest rokiem wyborczym i trzeba będzie pokazać wyborcom dokonania z tej kadencji. Stwierdził, że tematy sesji zostały wyczerpane i o godz. 12.25 zamknął obrady XXXVIII sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.
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