Protokół XXXIX sesji Rady Gminy Zławieś Wielka 
z dnia 21 lutego 2018 r.

Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy w Złejwsi Wielkiej w godzinach od 1400 do 1632.
Wzięło w niej udział 14 radnych, 9 pracowników urzędu gminy oraz 4 zaproszonych gości. 

Sesji przewodniczył p. Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy, który na wstępie powitał wszystkich obecnych. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, wobec czego rada może podejmować prawomocne uchwały.


Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Teresa Balicka
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że porządek obrad zmienił się w stosunku do komisji. Powiedział, że doszły dwie nowe uchwały oznaczane numerami 8 i 9 , które radni otrzymali wraz z nowym porządkiem obrad.  Zapytał, czy radni mają do niego uwagi. Nikt z radnych nie zgłosił się.  
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:
1. Sprawy organizacyjne:

1) Otwarcie obrad XXXIX sesji Rady Gminy. 

2) Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3) Przyjęcie wniosków do porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji Rady Gminy.

2.  Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy w 2017 roku.
3.  Sprawozdanie z działalności Rady Gminy za 2017 rok.
4.  Podjęcie uchwał: 

1. zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2011-2032,

2. zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu gminy Zławieś Wielka na 2018 rok,

3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w północnej części miejscowości Czarnowo – gmina Zławieś Wielka,

4. w sprawie przyjęcia Programu Opieki nad Zwierzętami Bezdomnymi oraz Zapobiegania Bezdomności Zwierząt na terenie gminy Zławieś Wielka na rok 2018,

5. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zławieś Mała i Czarne Błoto,

6. w sprawie nadania imienia Gminnemu Przedszkolu w Złejwsi Małej,

7. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Zławieś Wielka oraz planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Zławieś Wielka,
8. w sprawie określenia rodzajów usług dodatkowych świadczonych przez Gminę Zławieś Wielka w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, sposób ich świadczenia oraz wysokość cen za te usługi,

9. w sprawie przekazania według właściwości skargi na działalność Zakładu Usług Komunalnych Zławieś Wielka Sp. z o.o. z siedzibą w Rzęczkowie.
5.  Informacja wójta o pracach między sesjami.

6.  Wolne wnioski i zapytania.

7.  Zamknięcie obrad XXXIX sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy kontynuując sprawy organizacyjne powiedział, że protokół z poprzedniej sesji był zamieszczony na stronie internetowej urzędu gminy, dostępny w biurze rady i znajduje się na sali obrad, każdy mógł się z nimi zapoznać. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokołu z XXXVIII sesji Rady Gminy. Nikt 
z radnych nie wniósł uwag. Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z XXXVIII został przyjęte jednogłośnie. 
Ad.2 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy poprosił Kierownika Posterunku Policji w Złejwsi Wielkiej Pana Krzysztofa Kwietniewskiego o przedstawienie sprawozdania z działalności policji za 2017 rok.
Pan Krzysztof Kwietniewski – kierownik Posterunku Policji w Złejwsi Wielkiej na podstawienie załączonej prezentacji omówił stan bezpieczeństwa na terenie gminy w roku ubiegłym. 

Pan Andrzej Pyzik – radny zapytał, czy jeżeli chodzi o przestępstwa takie jak kradzieże powtarzają się te same nazwiska sprawców. 

Pan Krzysztof Kwietniewski – kierownik Posterunku Policji w Złejwsi Wielkiej odpowiedział, że tak niestety jest.

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy aktualny stan osobowy zapewnia dobre funkcjonowanie posterunku, czy jednak brakuje policjantów. 

Pan Krzysztof Kwietniewski – kierownik Posterunku Policji w Złejwsi Wielkiej odpowiedział, że stan osobowy jest zadowalający, a jeżeli uda się uzupełnić 2 wakaty, to będzie jeszcze lepiej. 

Pan Rafał Żelazek – radny poprosił o wzmożenie kontroli obok szkoły w Złejwsi Wielkiej, szczególnie w godzinach wieczornych, ponieważ z własnego doświadczenia wie, że odbywają się tam spotkania młodzieży na których piją alkohol. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy powiedział, że chciałby pochwalić dzielnicowego ze swojego terenu, który jest bardzo zaangażowany w swoją pracę, ma dobry kontakt z sołtysem, odwiedza szkołę i widać, że interesuje się tym, co dzieje się w Łążynie. Ma nadzieję, że inni dzielnicowi działają w ten sam sposób. 
Pan Krzysztof Kwietniewski – kierownik Posterunku Policji w Złejwsi Wielkiej odpowiedział, że takie jest zadanie dzielnicowych, którzy mają przebywać w swoich rejonach służbowych, a nie siedzieć w posterunku.  

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy podziękował za przedstawienie sprawozdania i poprosił o przedstawienie stanu bezpieczeństwa  pożarowego w 2018 roku.

Pan Robert Babiarz – prezes OSP na podstawie załączonej prezentacji omówił ww. temat. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy zapytał o wyjazdy do palącej się sadzy w kominie, czy strażacy mają możliwość przeprowadzenia kontroli stanu kominów. 
Pan Robert Babiarz – prezes OSP odpowiedział, że nie mają takich uprawnień. Mogą jedynie wezwać oficera operacyjnego, który przyjedzie i nałoży mandat. Co roku jednak strażacy dokonują wiosennego przeglądu kominów w ramach prewencji. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący Rady Gminy powiedział, że sprawozdanie było bardzo wyczerpujące. Stwierdził, że na zdjęciach dało zauważyć się to jak bardzo zadbane są remizy OSP co wskazuje na to, że pan wójt jak i strażacy przywiązują wagę do posiadanego przez siebie zasobu. Należy docenić to, że wiele młodych osób zachęcanych jest przez strażaków do działania i wstępowania w szeregi OSP. Dzięki temu, nie siedzą w domach, a zajmują się czymś pożytecznym. 
Pan Andrzej Pyzik – radny powiedział, że należy pochwalić wszystkich, którzy tak prężnie działają w szeregach OSP. Dodał, że w tym przypadku nie boli go fakt, że pieniądze z budżetu gminy przeznacza się na działalność OSP, ponieważ jest to jak najbardziej uzasadnione. 

Ad. 3

 
Pani Sylwia Suduł – podinspektor ds. obsługi rady gminy i jej organów przedstawiła sprawozdanie z działalności rady gminy za 2017 r. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący rady gminy podziękował za przedstawienie sprawozdania. Nikt z radnych nie miał pytań. 


Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy. 

Wznowił obrady po przerwie.


Ad. 4


Pani Justyna Brzozowska – skarbnik gminy odczytała proponowane zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy oraz w budżecie na 2018 rok.
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący rady gminy zapytał o wolne środki, które wprowadza się do budżetu. 
Pani Justyna Brzozowska – skarbnik gminy wyjaśniła, skąd wzięły się wolne środki w budżecie. Powiedziała, że w roku 2017 mieliśmy wolnych środków ponad 3 mln złotych. Zaciągnęliśmy jedną pożyczkę w wysokości 400 tys. zł. na zakup samochodu OSP dla Toporzyska. Spłaciliśmy ok 489 tys. zł rat kapitałowych kredytów i pożyczek, ubiegły rok zakończyliśmy deficytem 1 mln 32 tys. 642 zł, na jego sfinansowanie przeznaczyliśmy wolne środki z  zeszłego roku. Dodając wolne środki z ubiegłego roku z 400 tys. zł pożyczki, odjąć to co spłaciliśmy i sfinansowanie deficytu daje kwotę wolnych środków na ten rok.

Pani Wioleta Warzocha - radna zapytała o dzienny dom pomocy w Przysieku. 

Jan Surdyka – wójt wyjaśnił, że w Daglezji w Przysieku zostanie uruchomiony dzienny dom opieki dla osób starszych, gmina będzie miała tam swój patronat. Jeszcze nie wiadomo dokładnie ile osób będzie mogło z niego skorzystać. Gmina wniesie wkład własny w wysokości 50 tys, zł a program będzie obowiązywał do 2020 roku. Partner wiodący ponosi znaczną część wydatków na ten cel. 

Pan Janusz Fifielski - radny złożył wniosek o nieodczytywanie projektów uchwał w całości. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.  

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący rady zapytał, czy radni chcą jeszcze zabrać głos w sprawie zmian w WPF-ie. Nikt z radnych nie miał pytań do projektu. 

Przewodniczący odczytał tytuł uchwały.

W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXIX/267/2018
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2011-2032 

została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący zapytał, czy radni mają pytania do zmian w budżecie na 2018 rok. Nikt nie zgłosił się. 

Przewodniczący odczytał tytuł uchwały i poddał ją pod głosowanie.

W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXIX/268/2018
zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2018 rok
została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnego projektu. 
Pan Marcin Pelc – inspektor ds. planowania przestrzennego wyjaśnił, że jest to uchwała inicjująca procedurę przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w północnej części miejscowości Czarnowo – gmina Zławieś Wielka. Pokazał na mapie teren, który ma być objęty planem. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący rady zapytał czy radni mają pytania do projektu nikt nie zgłosił się. 

Przewodniczący odczytał tytuł uchwały i poddał ją pod głosowanie.

W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXIX/269/2018
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w północnej części miejscowości Czarnowo – gmina Zławieś Wielka
została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący poprosił o omówienie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi. 
Pani Joanna Sucharska – kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej powiedziała, że uchwała była omawiana już wcześniej, dodała że program został pozytywnie zaopiniowany przez Powiatowego Lekarza Weterynarii w Toruniu oraz przez zarządy kół łowieckich. Na realizację programu w 2018 roku przeznacza się 76 tys. zł. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący rady zapytał czy radni mają pytania do projektu nikt nie zgłosił się. Odczytał tytuł uchwały i poddał ją pod głosowanie.

W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXIX/270/2018
w sprawie przyjęcia Programu Opieki nad Zwierzętami Bezdomnymi oraz Zapobiegania Bezdomności Zwierząt na terenie gminy Zławieś Wielka na rok 2018

została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnej uchwały. 

Pani Joanna Sucharska – kierownik referatu rolnictwa, budownictwa i gospodarki komunalnej wyjaśniła, że nadanie nazw ulic ułatwi numerację oraz lokalizację nowo powstałych budynków w miejscowości Zławieś Mała i Czarne Błoto. 

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący rady zapytał czy radni mają pytania do projektu nikt nie zgłosił się. Odczytał tytuł uchwały i poddał ją pod głosowanie.

W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXIX/271/2018
w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zławieś Mała i Czarne Błoto

została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnej uchwały. 

Pani Barbara Łukasik – inspektor ds. Oświaty wyjaśniła, że uchwała dotyczy nadania imienia przedszkolu gminnemu w Złejwsi Małej. Z wnioskiem o nadanie imienia wystąpiła rada rodziców wraz z radą pedagogiczną.  

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący rady gminy podziękował, powiedział, że nie pozostaje nic innego jak poprzeć wolę naszych mieszkańców, którzy stanowią radę rodziców. Zapytał, czy radni mają pytania. Nikt nie zgłosił się. 

W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXIX/272/2018
w sprawie nadania imienia Gminnemu Przedszkolu w Złejwsi Małej,

została przyjęta jednogłośnie.

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący rady gminy powiedział, że kolejna uchwały dotyczy zatwierdzenia planów pracy komisji oraz planu pracy rady gminy. Zapytał czy ktoś z radnych ma jakieś uwagi, bądź pytania do projektu. Nikt z radnych nie zgłosił się. 
W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXIX/273/2018
w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Zławieś Wielka oraz planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Zławieś Wielka
została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnego projektu. 
Pani Mariola Musiał – inspektor ds. utrzymania czystości i porządku na terenie gminy odczytała uzasadnienie do uchwały. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący rady gminy zapytał, czy radni mają pytania do projektu. Nikt nie zgłosił się. 
W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXIX/274/2018
w sprawie określenia rodzajów usług dodatkowych świadczonych przez Gminę Zławieś Wielka w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, sposób ich świadczenia oraz wysokość cen za te usługi

została przyjęta jednogłośnie.

Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący rady gminy poinformował radnych, że do biura rady wpłynęła skarga na działalność Zakładu Usług Komunalnych, jednak rada gminy nie jest organem właściwym do jej rozpatrywania. Należy przekazać ją według właściwości.

Sławomir Jakubowski – prezes Zakładu Usług Komunalnych wyjaśnił, że skarga dotyczyła wydawania warunków na przyłącza wodociągowo kanalizacyjne. Skarżący miał rację, ponieważ procedura nie była dobrze sprecyzowana, jednak dokonane zostały zmiany i prawidłowe informacje znalazły się na stronie internetowej ZUK-u. Problem dotyczył tego, że opłata za przyłącze miała być uiszczana jeszcze przed wybudowaniem przyłącza i wydaniem warunków, a powinno to odbywać się przy odbiorze technicznym. 
Pan Janusz Fifielski – radny zwrócił się do radcy prawnego z prośbą o wyjaśnienie, dlaczego skarga na podmiot prowadzący działalność gospodarczą ma być rozpatrywana przez wójta, organem nadrzędnym jest rada nadzorcza, a skarga powinna być rozpatrywana przez prezesa. 

Pan Krzysztof  Koblański – radca prawny wyjaśnił, że zaszedł błąd i skarga powinna być skierowana do prezesa spółki. Poprosił, aby poprawić treść uchwały. Zapis w uchwale powinien brzmieć, że skargę przekazuje się prezesowi Zakładu Usług Komunalnych. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący rady gminy odczytał projekt uchwały. 

W wyniku głosowania

Uchwała Nr XXXIX/274/2018
przekazania według właściwości skargi na działalność Zakładu Usług Komunalnych Zławieś Wielka Sp. z o.o. z siedzibą w Rzęczkowie.
Ad. 5 

Pan Jan Surdyka – wójt przedstawił informację o pracy między sesjami.  Sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Pani Małgorzata Wiśniewska – radna zapytała o dofinansowanie przejazdów ARRIV-y. 

Pan Jan Surdyka – wójt wyjaśnił, że bardzo długo prowadził rozmowy z przedstawicielami tej firmy , ale niestety nadal uważają, że niektóre kursy mimo dofinansowania nie są rentowne dla spółki. Dodał, że takie działania firmy jego zdaniem są celowe, aby samorządy dofinansowywały kursy przewoźnika. 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący rady gminy zapytał o chodnik pod górę rzęczkowską.

Pan Jan Surdyka – wójt odpowiedział, że w tym roku zarząd dróg wojewódzkich ma realizować to zadanie przy wsparciu gminu. 

Pani Wioleta Warzocha – radna zapytała o problem z pediatrą w ośrodku zdrowia w Złejwsi Wielkiej. 

Pan Jan Surdyka – wójt odpowiedział, że faktycznie rodzice dzieci zgłaszali problem z panią pediatrą. Oczywiście na spotkaniu z przedstawicielami firmy NEUCA omówił ten problem. Obiecano, że sytuacja się poprawi. 

Pan Sławomir Składanek – radny zapytał o spotkanie z Powiatowym Lekarzem Weterynarii w sprawie ASF. 
Pan Jan Surdyka – wójt powiedział, że ogólnie mówiono o zagrożeniach i o tym, jak ważna jest higiena, ponieważ to głównie człowiek jest nosicielem. 

Ad. 6. 
Pani Wioleta Warzocha – radna powiedziała, że skrzyżowanie za górą rzęczkowską jest bardzo niebezpieczne, jest to duże skrzyżowanie i w celu poprawy bezpieczeństwa należałoby tam namalować znaki poziome na jezdni. 

Pan Janusz Fifielski – radny zgłosił problem śmieci na parkingu w Pędzwie. 
Pan Jan Surdyka – wójt powiedział, że mamy dwa wyjścia, możemy napisać pismo do GDDKiA, aby uprzątnęli ten teren, ponieważ to ona jest jego właścicielem. Drugie wyjście to po prostu pracownicy urzędu sami uprzątną ten teren, aby nie narażać się dyrektorowi GDDKiA. 

Ad. 7 
Pan Piotr Pawlikowski - przewodniczący rady gminy stwierdził, że tematy sesji zostały wyczerpane i o godz. 16.32 zamknął obrady.
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