Protokół XLII sesji Rady Gminy Zławieś Wielka 
z dnia 23 maja 2018 r.
Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy w Złejwsi Wielkiej w godzinach od 1400 do 1650.
Wzięło w niej udział 13 radnych, 9 pracowników urzędu gminy oraz 3 zaproszonych gości i 8 osób zainteresowanych obradami. 

Sesji przewodniczył p. Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy, który na wstępie powitał wszystkich obecnych. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych, wobec czego rada może podejmować prawomocne uchwały.	

Radni nieobecni usprawiedliwieni:
1. Andrzej Pyzik
1. Sławomir Składanek 
1. Wioleta Warzocha
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że porządek obrad nie zmienił się w stosunku do komisji. Zapytał, czy radni mają do niego uwagi. Nikt z radnych nie zgłosił się. W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:
1) Otwarcie obrad XLII sesji Rady Gminy. 
2) Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3) Przyjęcie wniosków do porządku obrad.
4) Przyjęcie protokołu z XL i XLI sesji Rady Gminy.
2. Sprawozdanie z działalności instytucji kultury w 2017 roku.
3. Sprawozdanie z działalności Zakładu Usług Komunalnych za 2017 r. 
4. Podjęcie uchwał:
1) zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2011-2032,
2) zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu gminy Zławieś Wielka na 2018 rok,
3) [bookmark: _Hlk513808953]w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 485 położonej w miejscowości Zławieś Mała – gmina Zławieś Wielka,
4) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 303 położonej w miejscowości Siemoń – gmina Zławieś Wielka,
5) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w zachodniej części miejscowości Toporzysko – gmina Zławieś Wielka,
6) w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie oddziału sportowego,
7) w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Zławieś Wielka dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawna niebędące jednostkami samorządu terytorialnego,
8) w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi przez Urząd Gminy Zławieś Wielka,
9) w sprawie powołania komisji statutowej,
10) w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.
5. Informacja wójta o pracach między sesjami.
6.  Wolne wnioski i zapytania.
7. Zamknięcie obrad XLII sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.	
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi do protokołów z XL i XLI sesji. Nikt z radnych nie miał uwag.  W wyniku przeprowadzonych głosowań protokoły zostały przyjęte jednogłośnie. 
Ad. 2. 
Przewodniczący poprosił o przedstawienie sprawozdania z działalności Domu Kultury w Górsku. 
Renata Dobrowolska – dyrektor DK w Górsku na podstawie przygotowanej prezentacji przedstawiła ww. sprawozdanie. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy podziękował i zapytał, czy Dom Kultury pozyskuje środki finansowe ze źródeł zewnętrznych, czy tylko z gminy.
Renata Dobrowolska – dyrektor DK w Górsku wyjaśniła, że próbuje pozyskiwać środki zewnętrzne, złożyła wniosek na dofinansowanie w fundacji „Niepodległa”, niestety zabrakło pół punktu do otrzymania dofinansowania. Jeśli chodzi o finansowanie działalności to udaje się pozyskiwać środki z wynajmu pomieszczeń. Wycieczki, wyjazdy do kina czy teatru pokrywane są przez uczestników. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy podziękował za przedstawione sprawozdanie, powiedział, że widać pracę jaką wkłada zespół domu kultury jego rozwój poprzez rosnąca liczbę uczestników różnych organizowanych przedsięwzięć. 
Przewodniczący poprosił o omówienie sprawozdania z działalności GOKiS-u za 2017 rok.
Maria Karpińska – dyrektor GOKiS w Złejwsi Małej przedstawiła sprawozdanie z działalności GOKiS-u. Informacja w załączeniu. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał również o próby pozyskiwania środków z innych źródeł. 
 Maria Karpińska – dyrektor GOKiS w Złejwsi Małej wyjaśniła, że jeśli chodzi o kulturę, to bardzo ciężko jest pozyskać środki ze źródeł zewnętrznych. Próbowała pozyskać sponsorów, ale niestety nie spotkało się to z pozytywnymi reakcjami. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy w imieniu Rady Gminy podziękował pani dyrektor za krzewienie kultury i dodał, że możemy być dumni z naszych zespołów śpiewaczych, które osiągają wiele sukcesów i rozsławiają naszą gminę. 
Poprosił panią Ewę Wysocką o przedstawienie sprawozdania z działalności Biblioteki Gminnej. 
Ewa Wysocka – kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Złejwsi Małej przedstawiła sprawozdanie z działalności biblioteki gminnej za 2017 rok. Informacja w załączeniu do protokołu.  
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy podziękował, powiedział, że pani kierownik wkłada wiele wysiłku w rozwój biblioteki i zachęcanie młodzieży do czytania. Podsumowując podziękował wszystkim paniom za ich działalność i powiedział, że możemy być zadowoleni z tego co oferują nasze jednostki kulturalne i co robią dla naszych mieszkańców. 
Przewodniczący poprosił o omówienie sprawozdania z działalności Zakładu Usług Komunalnych za 2017 rok.
Ad. 3
[bookmark: _Hlk517873078]Sławomir Jakubowski – prezes ZUK omówił ww. sprawozdanie. Prezentacja w załączeniu do protokołu. 
[bookmark: _Hlk517872954]Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
Bogdan Pawłowski – radny zwrócił uwagę na problem z folią po środkach chemicznych i poprosił prezesa o pomoc w tym, temacie. 
[bookmark: _Hlk517873173]Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał o plany wymiany hydrantów w gminie.  
[bookmark: _Hlk517873288]Sławomir Jakubowski – prezes ZUK odpowiedział, że hydranty są wymieniane w momencie, kiedy pojawia się taka potrzeba. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał czy zmieniła się sytuacja z awariami pomp. W poprzednim sprawozdaniu prezes pokazywał, co ludzie wrzucają do kanalizacji i co zakłóca pracę pomp i co je niszczy. 
Sławomir Jakubowski – prezes ZUK odpowiedział, że sytuacja uległa pogorszeniu, ponieważ nikt nie oduczy wrzucania do kanalizacji pomów itp. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał o odpady zmieszane. Wskaźniki pokazują wzrost odpadów segregowanych, co jest niestety problemem. Czy jest sposób na to, aby zmienić te tendencję. 
Janusz Fifielski – radny kontynuując temat poruszony przez przewodniczącego zapytał, czy ZUK ma jakieś narzędzie, które pozwala na monitorowanie i kontrolowanie odpadów zmieszanych, do których często trafiają odpady, które można segregować. 
Sławomir Jakubowski – prezes ZUK odpowiadając na pytanie przewodniczącego wyjaśnił, że uczestniczy w wielu konferencjach na których dowiaduje się, że problem osiągania wskaźników dot. segregacji jest wszędzie taki sam. Szumnie zapowiadano, że będzie lepiej, ale niestety wskaźniki odpadów niesegregowanych rosną. Inne kraje mogą sobie z tym poradzić, jednak Polacy mają z tym ogromny problem.  Wydaje mu się, że wynika to z naszej mentalności. Np. w Niemczech inspektor czasami sprawdza śmietniki przed zabraniem odpadów od mieszkańców i jeśli w odpadach zmieszanych znajdzie się np. plastikowa butelka to wystawia mandat. U nas niestety nie mamy takich narzędzi. Nie ma rozwiązań systemowych, dzięki którym udałoby się polepszyć wskaźniki. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy mieszkańcy denerwują się z tego powodu, że składali deklarację na segregowanie odpadów płacą odpowiednią sumę, poświęcają swój czas na to, aby segregować odpady, a  inni składają taką samą deklaracje płacą mniej, a nie segregują.  
Sławomir Jakubowski – prezes ZUK ponownie potwierdził, że ZUK nie ma takich narzędzi, które pozwolą zmobilizować ludzi do segregacji. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał o autobusy, którymi dysponuje ZUK. Tabor autobusowy nie jest w najlepszym stanie, dlatego chciałby się dowiedzieć jakie plany na przyszłość ma prezes w związku z nimi. 
Sławomir Jakubowski – prezes ZUK wyjaśnił, że już od ok. 2 lat przymierza się do tego, aby na terenie gminy uruchomić transport autobusowy, który byłby przedsięwzięciem opłacalnym, które samo na siebie zarabia. Niestety nadal nie udało mu się tego zrobić dlatego wyznacza sobie kolejną datę tj. 1 września br. na to, aby transport autobusowy w naszej gminie zaczął działać. Jeśli to się uda Urząd Marszałkowski dofinansuje 45% kosztów tego zadania. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy podziękował za szczegółowe przedstawienie sprawozdania i życzył dalszych sukcesów w prowadzeniu ZUK-u. 
O godz. 15.38 ogłosił przerwę. 
O godz. 15.48 wznowił obrady.
Ad. 4
Joanna Chacińska – zastępca skarbnika omówiła zmiany w wieloletniej prognozie finansowej gminy oraz w budżecie gminy na 2018 rok zgodnie z uzasadnieniami do uchwał. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy powiedział, że radni otrzymali materiały wcześniej i mogli się z nimi zapoznać. Zapytał, czy w związku z omawianymi projektami radni mają pytania do zmian w budżecie. Nikt z radnych nie miał pytań. 
Janusz Fifielski – radny złożył wniosek o niedoczytywanie uchwał w całości, gdyż radni zapoznali się z nimi już wcześniej. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek radnego został przyjęty jednogłośnie. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy odczytał tytuł uchwały zmieniającej WPF.
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XLII/285/2018
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2011-2032 
została przyjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący zapytał, czy radni mają pytania do projektu budżetu na 2018 rok. Nikt nie zgłosił się. 
Przewodniczący odczytał tytuł uchwały i poddał ją pod głosowanie.
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XLII/286/2018
zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2018 rok
została przyjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący poprosił o omówienie projektu nr 3 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 
Marcin Pelc – inspektor ds. planowania przestrzennego wyjaśnił obecnym lokalizację działki położonej w Złejwsi Małej, która ma zostać objęta planem miejscowym. 
Nikt z radnych nie miał pytań do uchwały.
Przewodniczący odczytał tytuł uchwały i poddał ją pod głosowanie.
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XLII/287/2018
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 485 położonej w miejscowości Zławieś Mała – gmina Zławieś Wielka
została przyjęta jednogłośnie. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy poprosił o krótkie omówienie kolejnej uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia mpzp dla działki położonej w Siemoniu. 
Marcin Pelc – inspektor ds. planowania przestrzennego wyjaśnił, że ta uchwała również rozpoczyna procedurę planistyczną. Powiedział w jakiej lokalizacji znajduje się ta działka w Siemoniu. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do projektu. Nikt nie zgłosił się. 
Przewodniczący odczytał tytuł uchwały i poddał ją pod głosowanie.
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XLII/288/2018
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 303 położonej w miejscowości Siemoń – gmina Zławieś Wielka
została przyjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnej uchwały.
Marcin Pelc – inspektor ds. planowania przestrzennego wyjaśnił, że jest to uchwała kończąca procedurę planistyczną sporządzającą plan miejscowy z przeznaczeniem pod zabudowę jednorodzinną mieszkaniową lub usługową dla terenu znajdującego się w Toporzysku przy drodze krajowej nr 80. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do projektu. Nikt nie zgłosił się. 
Odczytał tytuł uchwały i poddał ją pod głosowanie.
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XLII/289/2018
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w zachodniej części miejscowości Toporzysko – gmina Zławieś Wielka
została przyjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnego projektu.
Barbara Łukasik – inspektor ds. Oświaty wyjaśniła, że uchwała dotyczy utworzenia oddziału sportowego w Szkole Podstawowej w Górsku o co z wniosek wystąpił dyrektor szkoły. Klasa sportowa obejmowała by uczniów od klasy czwartej do klasy ósmej do której uczęszczało by ok. 20 uczniów. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do projektu. Nikt nie zgłosił się. 
Odczytał tytuł uchwały i poddał ją pod głosowanie.
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XLII/290/2018
	w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie oddziału sportowego
została przyjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnego projektu.
Barbara Łukasik – inspektor ds. Oświaty przypomniała, że zgodnie z przepisami na każde dziecko uczęszczające do placówki niepublicznej  przyznawana jest dotacja. Gmina w drodze uchwały określa tryb udzielania, rozliczania tej dotacji, a także tryb przeprowadzania kontroli. W naszej gminie funkcjonują 2 przedszkola niepubliczne oraz 2 punkty przedszkolne niepubliczne. Konieczność podjęcia tej uchwały wynika stąd, że dotychczasowe przepisy straciły moc i musimy je uaktualnić. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do projektu. Nikt nie zgłosił się. 
Odczytał tytuł uchwały i poddał ją pod głosowanie.
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XLII/291/2018
	w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Zławieś Wielka dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawna niebędące jednostkami samorządu terytorialnego

została przyjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnego projektu.
Barbara Łukasik – inspektor ds. Oświaty przypomniała, że wspólna obsługa finansowa dla jednostek oświatowych jest obecnie zapewniania przez urząd gminy, a uchwała jest podejmowana, aby zastąpić uchwałę, która w związku z aktualizacją przepisów, jest już nieaktualna. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do projektu. Nikt nie zgłosił się. 
Odczytał tytuł uchwały i poddał ją pod głosowanie.
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XLII/292/2018
		w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi przez Urząd Gminy Zławieś Wielka
została przyjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnego projektu.
Grażyna Krystosiak – sekretarz gminy przypomniała, że zgodnie z ustawą z 16 stycznia br. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych do ustawy o samorządzie gminnym wprowadzono szereg istotnych zmian. Zadaniem powoływanej komisji statutowej będzie dostosowanie obecnych zapisów statutu do nowych przepisów. Na posiedzeniu wspólnym komisji zaproponowano, aby w skład komisji statutowej powołano radnego Piotra Pawlikowskiego, radnego Janusza Fifileskiego oraz radnego Artura Winogrodzkiego. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są jakieś inne kandydatury. Nikt z radnych nie zgłosił się. Do uchwały wpisano zaproponowane nazwiska radnych. 
Odczytał tytuł uchwały i poddał ją pod głosowanie.
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XLII/293/2018
w sprawie powołania komisji statutowej.
została przyjęta jednogłośnie. 
Przewodniczący poprosił o omówienie kolejnego projektu.
Joanna Sucharska – kierownik referatu rolnictwa i budownictwa wyjaśniła, że zarząd powiatu toruńskiego pozytywnie zaopiniował projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są jakieś pytania do projektu. Nikt z radnych nie zgłosił się. 
Odczytał tytuł uchwały i poddał ją pod głosowanie.
W wyniku głosowania
Uchwała Nr XLII/294/2018
w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych
została przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 5
Jan Surdyka – wójt przedstawił sprawozdanie z pracy między sesjami. Informacja w załączeniu do protokołu. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy zapytał o spotkanie wójta dotyczące dalszej gazyfikacji naszej gminy.
Jan Surdyka – wójt odpowiedział, że było to kolejne spotkanie na którym poruszano temat pozyskiwania jak największej ilości odbiorców gazu. Sieć gazowa znajduje się w części Czarnego Błota w Rozgartach i Przysieku, a w przyszłym roku ma zostać wybudowana w Górsku, a potem dalej do Złejwsi. Są to na razie plany, ale ze strony gminy nie ma żadnych przeszkód. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy poprosił o kilka słów na temat służby zdrowia. 
Jan Surdyka – wójt wyjaśnił, że jego obowiązkiem jest poszukanie ewentualnie potencjalnych firm, które mogłyby świadczyć usługi POZ na terenie naszej gminy. Zainteresowanie firm było dosyć małe. NEUCA, czyli obecny dzierżawca, który przejął MEDIC złożyła pismo deklarujące dalszą współpracę. Zachętą dalszej współpracy miałoby być uruchomienie rehabilitacji w Górsku. Decyzje nie zostały jeszcze podjęte, a na pewno  do skonstruowania umowy dzierżawy będzie potrzeba pomocy prawników. 
Małgorzata Wiśniewska – radna zapytała, o awarię ogrzewania na sali gimnastycznej w Przysieku, powiedziała, że jest to nowy obiekt i trzeba wyjaśnić tę sytuację. 
Jan Surdyka – wójt odpowiedział, że spotkał się z wykonawcami i ustalono, że najpierw należy usunąć awarię a dopiero później rozliczać się i dochodzić, kto zapłaci za naprawę. Jest gwarancja siedmioletnia, dlatego będziemy dochodzić swoich racji. 
Nikt więcej nie miał pytań do pracy wójta między sesjami. 
Ad. 6 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo złożone przez radnego Dudzica, w którym dziękuję Radzie Gminy za pomoc w utworzeniu Klastra Energii.  
Mieszkaniec Rozgart  powiedział, że przybył na sesję wraz z grupą sąsiadów i osobami, które niedługo zamieszkają na terenie naszej gminy. Dzięki uczestnictwu w tej sesji widzi, jak gmina prężnie działa i czym się zajmuje. Chciałby złożyć wniosek o rozpatrzenie możliwości budowy sieci wod – kan w miejscowości Rozgarty, która obejmowałaby ulice Wesołą, Porzeczkową 
i Malinową. Problem polega na tym, że wodociąg jest na granicy działek, dlatego reprezentuje sąsiadów ok. 15 budynków, którzy są zainteresowani budową sieci. Mają nadzieję na to, że rada gminy wraz z wójtem rozpatrzy wniosek pozytywnie. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy podziękował za wypowiedź i powiedział, że jeśli wójt przedstawi radzie gminy takie propozycje to na pewno je rozważy. Dodał, że jeśli są takie możliwości to rada stara się pomagać, szczególnie mieszkańcom, którzy są zameldowani. 
Mieszkańcy Rozgart poruszyli temat kosztów wywozu szamba przez ZUK. Stwierdzili, że są one zbyt wysokie. 
Sławomir Jakubowski – prezes ZUK wyjaśnił mieszkańcom kalkulację tych kosztów. 
Jan Surdyka – wójt odpowiedział, że zależy mu na każdym mieszkańcu w naszej gminie i na pewno tematy nie zostaną zapomniane. Dodał, że jeśli mieszkańcy mieszkają tam dopiero 2 lata i uda im się mieć w roku 2019 sieć wod – kan, to mimo, że nie jest to luksus będzie to wielki sukces, ponieważ w niektórych częściach gminy właściciele działek czekają lata na budowę sieci. 
Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy powiedział, że nie neguje wniosków nowych mieszkańców. Uważa, że ich potrzeby są uzasadnione. Jednak naprawdę prosi o cierpliwość. 
Krzysztof Rak – zastępca wójta przypomniał o tym, że kończy się nabór wniosków na wymianę pieca w związku z programem „EKO-PIEC” i zaprosił wszystkich do wzięcia udziału w bitwie sołectw. 
Rafał Żelazek – radny odnosząc się do potrzeb mieszkańców powiedział, że doskonale je rozumie, ale jest wiele inwestycji, na które czeka się latami. W kolejce czeka remont szkoły w Złejwsi Wielkiej. Powiedział, że trzeba ustalić priorytety, ale podkreślił, że wszystko jest ważne, jednak budżet gminy nie jest z gumy. 
Ad. 7
[bookmark: _GoBack]Piotr Pawlikowski – przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że tematy obrad zostały wyczerpane i o godz. 16.50 zamknął obrady XLII sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.
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